



Valencia aclama a su hijo y Pastor

La llegada del nuevo Arzobispo

Nuestra bienvenida

Valencia está de plácemes. En su gloriosa Sede arzobispal se sienta por primera vez un colegial del Mayor de la Presidencia, fundado por el Santo Arzobispo Tomás de Villanueva.

Esto quiere decir que el nuevo Arzobispo está formado en la escuela de aquel Prelado que pasó a la historia con el dulce título de Padre de los pobres, y cuya característica fue la misericordia para con los necesitados de todos los órdenes.

Precedido de esa fama viene también el nuevo Arzobispo. No ha regido más diócesis que la importantísima de Barcelona; cuando de ella se posesionó, una traidora epidemia causaba innumerables víctimas entre la clase proletaria, y el señor Reig y Casanova, acordándose sin duda de que era hijo de Santo Tomás, se constituyó en enfermero de los pobres y socorrió con mano pródiga a los indigentes, y antes cesó el azote que sintiera el Prelado cansancio ni desmayos.

Mucho espera Valencia de su nuevo Arzobispo, y espera, porque sabe que la ama. ¿Y cómo no la ha de amar, si es su madre?

Y si es verdad que el amor filial toma incremento cuando la distancia y el tiempo separan a madres y a hijos, concluyamos que el señor Arzobispo, doctor Reig y Casanova, después de más de treinta años de ausencia, viene anhelante a estrechar entre sus brazos a su querida madre y demostrale cómo la ama y lo que está dispuesto a hacer por su bienestar espiritual y temporal.

Queremos decir con esto que los demás Prelados no valencianos hayan dejado de cumplir sus sacratísimos deberes con la Iglesia valentina? Muy lejos de nosotros el pensar lo contrario.

Pero nadie podrá negarnos que el que ama a una diócesis como madre suya, tiene mucho adelantado para gobernarla con acierto y estar dispuesto a dar por ella su vida si necesario fuese.

El divino Maestro, para encargar a Pedro el gobierno de su Iglesia, no le exigió otra cosa que amar. «Pedro, ¿me amas? ¿Me amas más que todos tus compañeros de Apóstolado?»

¿Y sería irreverente suponer que allá en las intimidades del espíritu habrá pasado algo semejante entre la excelsa Patrona de Valencia y el señor Reig y Casanova?

«¿Amas a Valencia?», le habrá preguntado la Madre de los Desemparados. «Tú sabes, Señora, que la amo», diría el señor Reig. «Pero la amo más que todos los que te precedieron?», replicaría la Señora, y a esta pregunta, el señor Reig, desconfiado de sí mismo, pero descansando en la divina protección, repetiría: «Señora, tú sabes que la amo».

Esto basta para que el gobierno del ilustre compatriota que mañana hará su solemne entrada en esta capital sea fecundo en toda suerte de bienes.

Comprendemos la inmensa satisfacción que llenará el espíritu de nuestro nuevo Arzobispo al pisar tierra valenciana, no como de paso, sino para ser en ella Padre, Maestro y jefe espiritual.

El señor Reig Casanova conoce a Valencia y nos conoce a todos, y esto ya es una garantía para ser excelente Pastor: «El buen Pastor conoce a sus ovejas», dice el Divino Maestro.

El señor Reig Casanova ama a Valencia como hijo amantísimo, y el hijo da la vida por su madre; esto también es señal requieva de glorioso pontificado. «El buen Pastor», añade la Verdad divina—ama a sus ovejas y da la vida por ellas».

Demos, pues, gracias a Dios, por conducto de nuestra excelsa Patrona, porque nos ha deparado un Arzobispo cuya aspiración constante será la felicidad de los valencianos, y ella formará el objeto de sus oraciones, de sus palabras, de todas las manifestaciones de su actividad, y pidámosle al cielo ilustre con sus luces, fortaleza con sus gracias, dirija con sus inspiraciones, aliente con sus consuelos al hijo y sucesor de Santo Tomás de Villanueva en esta gloriosa Sede.

Esos son, excelentísimo y reverendísimo señor, los deseos y sentimientos de DIARIO DE VALENCIA, el más humilde de los periódicos de esta capital; pero también el que a nadie cede su puesto avanzado en la defensa de la fe y costumbres tradicionales de esta ciudad y su diócesis, y que, cual ninguno, estará siempre al lado y bajo las órdenes de su amadísimo Padre y Pastor, cuya vida guarde Dios dilatados años, para gloria suya y prosperidad de esta fidelísima grey.

A esperar al Prelado

En el tren expreso de Barcelona marcharon ayer, a las 9'40, a Castellón, con objeto de esperar en la vecina capital al nuevo Arzobispo de Valencia, el ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá, gobernador eclesiástico S. P. y los muy ilustres señores doctor don Mariano Herreros, Arcipreste de la Metropolitana, y doctor don Isidoro Fernández, que ostentaban la representación del excelentísimo Cabildo Metropolitano.

El gobernador civil señor De Sousa; presidente de la Diputación, señor Navarro; diputados provinciales señores Criado, Meléndez, Marco Bori y Tarazona y el secretario señor Montón.

Por el Ayuntamiento, los concejales señores Baschi, Boliveser, Serra y Aral; el presidente de la Cámara Agrícola, se-

ñor Prósper Bremón; la comisión de la Liga Católica, formada por los señores barón de Santa Bárbara, Trénor (don Leopoldo), Elías, Rodríguez Delmas y Monforte; el presidente del Consejo Directivo de la Adoración Nocturna, don Santiago García Bertrán de Lis; por el Centro Maurista, el señor Bernat; el diputado a Cortes señor Valdecabres y el presidente de la Asociación de Católicos, señor Iváñez de Lara.

Los padrinos de la posesión del nuevo Prelado, ilustrísimo señor marqués de Serdanó y el excelentísimo señor conde de Salvatierra de Alava.

Los ex-colegiales del Mayor de la Presidencia y Santo Tomás de Villanueva, doctor don Juan Bautista Aguilar; Beneficiado de la Metropolitana; doctor don Mariano Martín, Cura Párroco de Santa Cruz; don Remedios Aguilar; Cura de San Pedro, de la Metropolitana; doctor don Juan Bautista Vidal; Arcipreste de Sagunto, y doctor don Romualdo Vidal; Tudea, Arcipreste de Liria.

En el mismo tren también marchó a Castellón nuestro compañero don Vicente Marín y Bosque, con el objeto de saludar al señor Arzobispo en nombre del DIARIO DE VALENCIA.

En Castellón

En la estación de la vecina capital fueron recibidos los expedicionarios por el alcalde don José Morelló del Pozo, concejal síndico don Vicente Pitaroh y secretario del Ayuntamiento don José Vilaplana; por el inspector regional de Correos don Ismael González Sotelo, abogados del Estado don José Giner Guillot y don Salvador Ferrandis Luna y otras distinguidas personalidades.

Después de los saludos y frases de mutua consideración y afecto, las comisiones y personas que las acompañaban, visitaron el Ayuntamiento y la Diputación.

Aquí se les unió el gobernador de Castellón, don Salvador Muñoz Pérez, que no había podido salir a la estación por tener en aquel momento reunidos en su despacho a comisiones de patronos y obreros alpargeteros, con objeto de solucionar la huelga de este ramo, que está planteada hace días.

El señor Muñoz Pérez, con el alcalde, acompañaron a las comisiones y demás invitados a recorrer la población.

El gobernador militar de Castellón, general señor García Trejo, acompañado de su ayudante don José Fornies, visitó a las comisiones de Valencia.

La Diputación y Ayuntamiento de Castellón obsequiaron a las comisiones oficiales con un espléndido banquete en el hotel Suizo.

Asistieron más de 40 comensales, ocupando las presidencias los gobernadores de Valencia y Castellón.

A la derecha del primero se sentó el general García Trejo, y a la izquierda el vicepresidente de la Diputación de Castellón, don Benjamin González.

A la derecha del gobernador de Castellón tomó asiento el presidente de la Diputación de Valencia, don Alfredo Navarro, y a su izquierda el presidente de la Cámara Agrícola señor Prósper.

Las autoridades de Castellón se desvivieron por hacer agradable la estancia en aquella capital a las comisiones de Valencia.

A la estación

Próximamente a las tres y media comenzaron a llegar a la estación las autoridades de Valencia y Castellón, las comisiones valencianas y numerosas personalidades, que desaban testimoniar su afecto al nuevo Prelado valentino doctor Reig y Casanova.

También vimos en los andenes al reverendo Padre Justino Candela, Guardián del convento de Padres Franciscanos de Segorbe, amigo desde la juventud del señor Arzobispo.

A la una y media de la tarde el gobernador civil de Castellón, señor Muñoz Pérez, recibió un telegrama de Tarragona, en el que se le anunciaba que el señor Arzobispo de Valencia, había salido a la



El Excmo. Sr. D. Enrique Reig Casanova

hora de itinerario de aquella capital en el expreso.

Llegada del expreso a Castellón

A las cuatro menos doce minutos entró el tren expreso en la estación de Castellón entre una ensordecedora salva de aplausos y vivas al nuevo Arzobispo de Valencia.

El doctor Reig ocupaba un coche-salón que iba enganchado, al final del convoy, y allí se dirigieron autoridades, comisiones y el gentío que en el anchuroso andén se había reunido.

Al aparecer en la ventanilla su excelencia, los aplausos, vítores y aclamaciones aumentaron extraordinariamente

Intil es decir que este viva fué contestado con delirante entusiasmo, mientras el doctor Reig y el doctor Gil se abrazaban fuertemente y caían raudales de lágrimas de sus ojos.

Para las comisiones de Valencia hubo necesidad de enganchar dos coches de primera, a continuación del que ocupaba el señor Arzobispo.

Al arrancar el tren se renovaron las muestras de entusiasmo.

Además de las autoridades y comisiones valencianas, esperaban al señor Arzobispo el teniente de alcalde y el concejal del Ayuntamiento de Castellón, señores Fabregat y Bellido; gobernadores civil y militar, señores Muñoz y García Trejo; presidente de la Diputación, señor Fabra, y vice, señor González; el Económico del arciprestazgo, señor Soriano, y comisiones del Clero.

El viaje desde Tarragona

Invitados por el señor Arzobispo, hicimos el viaje hasta Valencia en su mismo coche, y con este motivo nos enteramos del viaje desde Tarragona.

A la llegada del Prelado doctor Reig y Casanova a Tarragona, salieron a recibirle todas las autoridades de dicha capital.

Juntamente con el Arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barraquer, se trasladaron al Palacio Arzobispal.

Durante su estancia en esta población ha visitado el doctor Reig los monumentos más notables y ha recibido numerosas visitas.

Le causó agradabilísima sorpresa la inesperada visita de la comisión de colegiales de Santo Tomás de Villanueva, de Valencia, en donde él cursó sus estudios.

Ayer a las 10'30 salió en el expreso, utilizando un coche-salón, habiendo acudido a despedirle todas las autoridades y numerosa representación del Cabildo y Clero de Tarragona.

Acompañaban desde aquella capital al señor Arzobispo su íntimo amigo el Canónigo Penitenciario muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo; la comisión de ex-colegiales de Santo Tomás, formada por los Canónigos de esta Metropolitana Basílida muy ilustres señores doctor don Eduardo Gil Jimeno y doctor don Elías Olmos Canella; decano del Colegio de Abogados, ilustrísimo señor don José Barberá Falcó, y doctor don Rafael Oliver, y de los actuales, el rector, don Vicente Sierra Sales, y el consiliario primero, don Antonio Puig Molló.

Además de esta comisión acompañaban a su excelencia su Secretario señor Miñana, Familiar señor Vidal y el excelentísimo señor doctor don Guillermo de Boladeres, alcalde que fué de Barcelona cuando el Prelado tomó posesión de la Sede de la Ciudad Condal.

Llevaba el señor Boladeres la representación de varias personalidades catalanas que no han podido abandonar Barcelona por tenerse que encontrar en ella durante el próximo viaje de don Alfonso.

Llamó la atención de los ilustres viajeros, al pasar el tren por las inmediaciones de Vinaroz, una bandera española, habiéndose sabido ser la residencia vera-

niaga de una familia valenciana, que de este modo saludaba a su Prelado.

En Villarreal y Nules

En la estación de esta ciudad fué saludado el señor Arzobispo por el señor Arcipreste don Miguel Padrós, que con el reverendo Clero de aquella arciprestal y otras distinguidas personas, se hallaba en el andén.

También en la de Nules estaban el señor Cura doctor Juan Marco con el Clero y varias distinguidas personas.

Nuestro Prelado agradeció vivamente estas muestras de cariñoso afecto.

Entrada triunfal en la Diócesis

En Sagunto

En la estación de Sagunto, primera población en que tiene parada el expreso, fué recibido nuestro excelentísimo Prelado con grandes muestras de entusiasmo, al mismo tiempo que una música ejecutaba la Marcha de Infantes.

Saludaron al señor Arzobispo los concejales don José Escamilla, don José Pitaroh y don Vicente Pallarés; el procurador judicial don José Pomiche; don Abdon Allino y don Vicente Monzó, en representación del Sindicato Católico Agrícola; los Coadjutores de Santa María, don Enrique Ruiz Pitaroh, don Odón Mateu y don José Lerma; el Beneficiado don José Gil Monzó; el Capellán de la cárcel, don Luis Sancho; el Coadjutor de la Iglesia del Salvador, don Roque Carrera, y otras distinguidas personas.

La muchedumbre allí congregada no cesó de vitorear y aplaudir al Prelado, que, sonriente y cariñoso, correspondía a aquellas muestras de afecto.

En esta estación saludaron también a S. E. el señor Cura de Benavites, don José María Urós y el alcalde de dicho pueblo, don Eduardo Vila Martínez, con el Ayuntamiento en corporación.

En el Puig

El pueblo en masa se hallaba en la estación, en cuya fachada campeaba un tapiz de flor natural, en el que se leía la siguiente inscripción: «El Puig a su Prelado».

El anchuroso andén estaba cubierto por ólora «enramá», y en el momento de parar el tren se disparó larga y estruendosa traca, que contribuyó a aumentar el entusiasmo de la multitud.

Al frente de aquella muchedumbre se hallaba el señor Cura Párroco don Salvador Mestre y el Coadjutor don Mariano Moreno; el Ayuntamiento en corporación, con la Senyera, presidido por el señor alcalde don Salvador Carretón.

También se encontraban en esta estación el señor Cura de Rafelbuñol, don Francisco Bernabeu; el alcalde y una comisión del Ayuntamiento y gran número de vecinos.

Hecho el silencio, el Cura Párroco señor Mestre dijo lo siguiente:

«Excelentísimo señor: El pueblo del

Sigue en segunda página

La Casa del Azúcar, S. A.

Valencia - Castellón - Alcoy - Gandía y Alcira

| | Packete | 3 kilos, | Precio por kilo |
|---|---------|-----------|-----------------|
| Azúcar blanco, primera, especial. | Id. | 12 id. | 3'25 pesetas. |
| Café tostado, primera, Costa Rica. | Id. | 12 id. | 5'75 " |
| Café Puerto Rico, Yauco, primera. | Id. | 12 id. | 7'00 " |
| Café Santos, segunda. | Id. | 12 id. | 5'50 " |
| Tocino americano, magro, trozos de. | Id. | 3 a 4 id. | 3'50 " |
| Garbanzos Castilla, primera. | Id. | 2 id. | 1'85 " |
| Id. andaluzes. | Id. | 2 id. | 1'20 " |
| Alubias blancas, primera. | Id. | 2 id. | 1'45 " |
| Jabón marcas "Indio", "Gallo", "Caballo". | Id. | 3 id. | 1'65 " |
| Dulce seco. | Id. | 1 id. | 2'75 " |
| Te en paquetes, marca "Madre Sacramento", el paquete. | | | 1'25 " |

Agua mineral "SANTOS"

de la República Checo-Eslovaca. Extracto del análisis por el Dr. Gull Gintl, profesor de la Escuela Politécnica de Praga.

| En mil gramos de agua hay: | |
|--------------------------------|----------------|
| Cloruro de potasa. | 0.1086 gramos. |
| Cloruro de sosa. | 0.0941 " |
| Sulfato de sosa. | 0.6810 " |
| Carbonato de sosa. | 1.5503 " |
| Carbonato de litio. | 0.0553 " |
| Carbonato de magnesio. | 0.5694 " |
| Carbonato de calcio. | 1.0460 " |
| Carbonato de zinc. | 0.00022 " |
| Carbonato de hierro. | 0.00702 " |
| Sulfato de aluminio. | 0.01601 " |
| Acido silícico. | 0.02030 " |
| Acido carbónico. | 6.2283 " |

"SANTOS" es un remedio excelente contra la gastritis; está comprobado como de una gran eficacia para las enfermedades cutáneas y de las vías urinarias, para inflamación del hígado, contra la obesidad y la neuritis. Es una excelente bebida refrescante que se conserva mucho tiempo y puede tomarse con vino, sin descomponerse. De venta en las principales farmacias y droguerías.



El Dr. Reig, al descender del coche-salón, rodeado de las autoridades. (Fotos Vidal)



El nuevo Arzobispo, en el coche con el primer teniente alcalde señor Fagoaga

En el Cabañal
Apenas se detuvo el tren, y en el andén vimos a los señores Curas de Nuestra Señora del Rosario, doctor don José Pina, y de la de los Angeles, don Francisco Porta, con sus respectivos Coadyutores y don Joaquín Damiá, Presbítero, y numerosas personas, que aplaudieron y vitorearon al señor Arzobispo.

En las estaciones de Puzol y de Albuixech, en donde el tren pasó a gran velocidad, había muchísima gente, con los respectivos Párrocos, que saludaron con grande entusiasmo al nuevo Pastor de la grey valenciana.

Momento emocionante
Cuando desde el tren se distinguió la silueta de nuestro Micalet, uno de los que iban en el coche y en aquel momento se hallaba junto a nuestro Prelado dijo: «Señores, el Micalet está a la vista; recomos una Salve a la Madre de los Desamparados, en acción de gracias por haber deparado para Arzobispo de Valencia a un hijo suyo.»

El doctor Reig se conmovió tan hondamente, que llorando se dirigió a la ventanilla, y con la mirada fija en nuestra torre Catedral, que señalaba con el dedo, entre sollozo y sollozo saludó a la Madre de Valencia, diciendo: «Salve, Regina.»

La llegada a Valencia
Mucho antes de la hora de la llegada del tren, los alrededores de la estación del Norte estaban totalmente tomados por numeroso público, que esperaba la llegada de nuestro Ilustre Prelado.

A las cinco empezaron a llegar las autoridades, comisiones y representaciones, llenándose en pocos momentos los espaciosos andenes.

A medida que iban entrando tomábamos nota, y tal era la aglomeración en determinado momento, que nos vimos verdaderamente agobiados.

Así, pues, si alguna involuntaria omisión se nos da, no la tomemos como falta de consideración.

A recibir a su excelencia ilustrísima acudieron a la estación los Curas y Cleros de todas las parroquias, representaciones de las Ordenes religiosas siguientes: Franciscanos, Capuchinos, Carmelitas, Dominicos, Escolapios, Jesuitas, Redentoristas, Marianas, Camilos, Salesianos y San Juan de Dios.

Numerosas representaciones de los Colegios de Santo Tomás de Villanueva, Real Colegio de Corpus Christi, de Vocaciones Eclesiásticas; claustro de la Universidad Pontificia; Colegio Mayor del Beato Juan de Ribera, de Burjassot; Patronato de la Juventud Obrera; Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer y Confederación de los Obreros Católicos de Levante; don Alejandro Fabregat, clavario del Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer.

El excelentísimo Cabildo Metropolitano y Clero beneficiario de la Catedral; Arcipreste y Clero de Alcoy y Clero del distrito de Albalá; capitán general señor Palanca, y el general de brigada señor Aguirre.

El Capitán Oden militar del Santo Sepulcro, representado por los señores Leonarte, Bernal, Oller, Casanova y Guarber.

Por la Real Maestranza, las señoras vizcondesa de Santa Clara, don Miguel Cato y don Jorge Corbi.

Don Eduardo Reig, hermano del Prelado, sobrino don Helodoro Aguilera y hermano político don José María Alpuente.

Por la Asociación de Católicos el teniente coronel de Caballería don José Lajara Belida, coronel de Intervención señor Benzo, teniente coronel de Estado Mayor don Luis Guzmán.

El vicepresidente de la Diputación, señor Gargallo, y los diputados señores Torralba y Roger Rubio, y presidente de la Audiencia, don Valentín Escrivano; fiscal de S. M., señor Ruiz de Luna; presidente de la Cámara de Comercio, señor Malqués, y arquitecto señor Camaña.

Señor conde de Torreñel, marqués de Ezenarro, barón de Vallyert y barón de Liuri.

El director del Conservatorio, don Amargós Amorós; don Evaristo Casas Aguirre, don Manuel Simó, notario eclesiástico señor García Ojeda y oficiales de la Curia.

Por el Centro Escolar y Mercantil, el Padre Conejos, S. J.; por la Congregación Mariana del Magisterio, el Padre Teixidor, S. J.; y una representación de la Junta directiva; don Vicent Giner, una comisión de La Cruz Roja y otra de la Asociación de los Buenos Libros.

Doctor don Rafael Pastor, rector de la Universidad, y secretario del mismo Centro, señor Valls.

Por la Federación de Sindicatos agrícolas, señores Escobar y Schermers.

Por el Círculo de Sindicatos Católicos, una nutrida comisión presidida por don Antonio Guillén.

Por el Sindicato de la Agujá, una comisión de obreros.

El cónsul de Bolivia, señor Banquella, y el secretario del cuerpo Consular.

Señores Castro, Montesinos, Checa y Cordero; una comisión de la Cooperativa de casas baratas, La Habitación Obrera.

El Ayuntamiento en composición con el primer teniente alcalde señor Fagoga y los concejales señores Martínez y el secretario accidental señor Berga.

Don Ricardo Mur, ostentador de la Universidad; jefe de Telégrafos señor Goriz y personal del cuerpo; don Manuel

Invitación
La dirigimos al pueblo de Valencia, para que manifieste su regocijo por el nombramiento de nuevo Prelado, y especialmente por haber recaído en un prelado hijo de esta ciudad, adornando con coladuras y poniendo luminarias en las fachadas de sus viviendas durante el día de mañana, señalado para efectuar la solemne entrada.

Por el alma del P. Vicent
Siguiendo la costumbre de años anteriores, la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer conmemorará mañana domingo el octavo aniversario de la muerte del reverendo Padre Antonio Vicent, de la Compañía de Jesús, con una Misa rezada, que este año se celebrará en la capilla del Santo Calz de la Catedral, a las siete y media, el muy ilustre señor don Miguel Payá y Alonso de Medina, Vicario general de esta diócesis, que de este modo se ha dignado asociarse al piadoso recuerdo de los obreros católicos hacia el que fué su sabio maestro y activo impulsor de la acción social en la región valenciana.

La Casa de los Obreros invita por nuestro conducto a todas las personas y Entidades católicas que fueron discípulos o admiradores del Padre Vicent, a que mañana se unan a ella y eleven unánimemente preces por el eterno descanso del alma del llorado Jesuita y eminente sociólogo.

Acción obrera
Casa de los Obreros
Sindicato de Ferrocarrilistas
Sección de la Compañía Valenciana
En la junta general extraordinaria celebrada por este Sindicato el martes último quedó elegido el siguiente Comité de sección:

Presidente, Antonio Tormo (de Via y Obras).
Vice, Vicente Vives (de talleres).
Tesorero, José Navarro (de Via y Obras).
Secretario, José Bretones (de Movimiento).

Servicio de barbería
Se advierte a los socios de la Casa de los Obreros que para su comodidad se ha montado un servicio de barbería, económico y esmerado, a cargo de competentes oficiales, que funciona los miércoles y sábados desde las doce de la mañana hasta las nueve de la noche, y los demás días de cinco a ocho de la tarde. Afeitados, 20 céntimos.

El tren en aguas
A las 5'30, el andén central se hallaba repleto de comisiones y público.

A ambos lados se hallaban formados dos trenes: el rápido de Castellón y el mixto de Játiva, que esperaban la llegada del expreso para salir, y los viajeros estaban todos asomados a las ventanillas, cerrando el largo andén y aumentando la grandiosidad del espectáculo.

A las 5'37 entró en aguas el expreso de Barcelona, y su aparición fué acogida con los acordes de la Marcha de Infantes, que interpretó la Banda municipal, y con una estruendosa ovación de la muchedumbre allí congregada.

El momento fué de una emoción inenarrable.

Los vivas y los aplausos apagaron el eco de las músicas, y la gente, estruendosa hasta con grave peligro de la vida, se agolpó junto al coche-salón que conducía al Prelado, disputándose todos el honor de ser los primeros en besar el Anillo pastoral del nuevo Pastor de la grey valenciana.

El doctor Reig, visiblemente emocionado, con lágrimas de gratitud en sus ojos, descendió del coche-salón, y fué imposible guardar orden en la presentación y en los saludos de rúbrica.

Autoridades y pueblo, confundidos, llegaron a él, siendo preciso que la fuerza pública interviniera para dar paso a su excelencia.

El coche-salón era la última unidad del convoy, y el paso del doctor Reig desde aquél a la plaza de la Estación fué verdaderamente triunfal.

Un obrero, vestido con su traje de mecánico y acompañado de un niño, salió al paso de la comitiva, besando el Anillo del Prelado. Este abrazó al obrero y le besó al niño, entre los aplausos de la multitud, que presenciaba la emocionante escena. Nos dijeron que es un humilde hijo del trabajo, amigo de la infancia del nuevo Arzobispo.

Al salir a la gran plaza de la Estación, la gente que le llenaba, y a la que no le fué posible la entrada en los andenes, acogió la presencia del Prelado con grandes aplausos y vivas al Arzobispo valenciano, vivas y aplausos que se repitieron al subir el doctor Reig al coche del alcaide.

El señor Arzobispo, emocionadísimo, bendecía a todos y agradecía con expresivos saludos el entusiasta homenaje que se le tributaba.

El desti
El Prelado subió, acompañado del primer teniente alcalde señor Fagoga, en el coche de la Alcaldía, que partió precedido de la guardia municipal de a caballo.

Siguió la comitiva en numerosos coches.

Durante el trayecto no cesaron los vitores y aplausos.

En Jesús-María
A la puerta del Colegio de Jesús-María esperaban la llegada de su excelencia el Capellán del Colegio, don Antonio Martí, y la Superiora del mismo, la reverenda Madre Javiera Martín Mengod, quienes recibieron al Prelado, que, seguido de las autoridades, penetró en la capilla, que presentaba aspecto deslumbrador.

Desde la puerta del Colegio hasta la de la capilla estaba toda la Comunidad, y desde ésta al presbiterio, y formando dos hileras, las colegialas, con uniformes blancos.

Las colegialas entonaron el «Benedictus», y a continuación, la Salve montserriana.

El acto resultó solemnisimo y conmovedor.

Terminado éste, el Prelado, acompañado de la comitiva, se trasladó al salón de recepciones, en donde recibió numerosas muestras de cariñoso afecto de cuantos acudieron a complimentar a nuestra autoridad eclesiástica.

También acudieron al Colegio numerosas damas católicas, distinguidas señoras y ex colegialas, que testimoniaron al Prelado su afectuosa adhesión.

Después, entre vitores y aplausos, pasó al comedor, en donde se le sirvió un espléndido lunch, retirándose después a sus habitaciones.

Alocución de Lo Rat-Penat VALENCIANOS.
El próximo domingo será la solemne entrada en la capital de la antigua Sede valenciana el ilustre valenciano excelentísimo y reverendísimo señor don Enrique Reig i Casanova. Pasa de cent anys que Valencia no ha contactado entre sus Prelats a un fill del seu Regne. El Ilustríssim Company, exemplar apostòlic de les més altes virtuts, termina la sèrie en 1813. La Patria valenciana, que tant fills insignes ha donat a Espanya, s'exalta hui d'alegria i entusiasme al contar entre's seus Prelats al valenciano que torna, ple de l'aureola de la ciencia i la virtut; al amant del poble i del desvalgut, al protector de la cultura, al enamorat de la justícia, varó apostòlic al que Valencia extén amorosamente els seus braços.

Esta Societat de Lo Rat-Penat, fundada i vivificada en el amor a la nostra Valencia i a les seues inextinguibles tradicions, vos invita a fer un recibiment digníssim a la alta Autoritat que entra a regir la nostra diócesis, i vos prega manifesteu el afecte que aculliu al insignie company, que de nostra casa haix i torna a ella revestit dels més venerats prestíjios. Aixina heu espera de vostra hidalguia i patriotisme Lo Rat-Penat.

Castellón
Castellón, 25.
Un robo
Esta mañana, al abrir la fábrica de toquillas de los señores Cardona, Muñoz y Colomer, situada en el camino del Grao, Colomer, que alguien había entrado después de las horas del trabajo del día anterior. Efectivamente, después de inspeccionar detenidamente todos los departamentos de la fábrica, vieron que uno de los cajones de herramientas había sido violentado, logrando abrirlo, otras cajas de generos estaban también desordenadas, y notaron la falta de varias docenas de toquillas valoradas en 628 pesetas, no pudiendo comprobar la falta de más generos, por tener una gran partida, cuyas piezas no estaban reconducidas todavía.

Los ladrones penetraron por el tejado, rompiendo unas tejas, y sacaron los objetos robados por una de las puntas de la fábrica, que da a la calle de la Cooperación.

Vuelo
A la una de la madrugada, y debido al exceso de peso que llevaba, voló, frente a la calle Primero de Mayo, y en la de Bayer, un carrico, en el que iban cinco hombres, resultando todos ellos heridos.

Vicente Pitarich Beltrán, de 42 años, contusión parte derecha tórax y fractura de las costillas sexta y séptima; pronóstico reservado.

José Vajes Sancho, de 34 años, contusión en la parte occipital; pronóstico reservado.

Vicente Marza Ferrer, de 29 años, heridas en las encías superior e inferior, con pérdida de los incisivos, y otra en la muñeca izquierda; pronóstico reservado.

Joaquín Villarroig Ramos, de 27 años, una herida en la parte dorsal del pie derecho; y

Antonio Ruiz Boix, de 30 años, contusión en el codo izquierdo.

Estos dos últimos, leves.

Un abuso de la Fomento
Durante todo lo que va de semana ha dejado de suministrar agua la Compañía El Fomento, perjudicando a la población, que se sirve de ella.

Siempre han de ser los abonados de estas empresas los que paguen los vidrios rotos, por no haber quitado castigo con todo el rigor de la ley estos abusos intolerables, que tan poco dicen para una capital como Castellón.

Si hay que ventilar algún compromiso con otras empresas, ¿qué tiene que ver el público con ello?

El correspondal.

Comerciales
Nuestra exportación
Liverpool, 23.
Mercado tomates, sin cambio; cebollas, algo flojo; melones, muy buena perspectiva. Aconsejamos embarques.—Correspondal.

Liverpool, 24.
Mercado cebolla algo más flojo; tomates, sin cambio; buena demanda para melones amarillos.—Correspondal.

Radiograma (Via Aranjuez)
Hull, 24.
Vendido cargamento vapor «City of Versailles».

Cebollas llegadas floja condición, de 10/- a 17/-; tomates, a 65/- Buena demanda.—Correspondal.

Judiciales
AUDIENCIA
En el salón dorado continuó ayer la vista de la causa seguida a Victor Angel Santa Teresa, por muerte violenta del vecino del Puig, Justo Porta.

En la sesión de la mañana terminó la prueba testifical, que fué desfavorable a los procesados.

Por la tarde, el representante del ministerio público, don Antonio Sánchez Cortés, comenzó su informe.

Ante el Tribunal de Derecho compareció ayer en la Sala primera de lo criminal Angel García Pardo, acusado de estafa, que fué defendido hábilmente por don José Gosalbes Cisbert.

En vista del resultado de la prueba, el fiscal retiró la acusación y fué absuelto libremente el procesado.

En la misma Sesión, el letrado don José Salvador exculpó de un delito de lesiones, del que aparecía responsable un vecino de Albalat.

Ante el mismo Tribunal, el distinguido letrado don Manuel Dusado exculpó de un delito de estafa a Rafael Martínez Devesa.

Extravío
En el trayecto de la calle de las Barcas a la de San Vicente se extravió ayer un sobre dirigido a D. Juan Sancho, Beneficiario de San Andrés, conteniendo varios cupones vencimiento 1.º de Julio de 1920. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente a dicho señor y se le gratificará.

Avisos de Corporaciones
Junta del Desagüe de la Albufera
Don Manuel Paredes García, secretario de la Junta del desagüe de la Albufera.

Hago saber: que esta entidad ha acordado convocar, y así lo hace por el presente, a todos los contribuyentes a la misma, a una asamblea para tratar de la apertura de un nuevo canal de desagüe, la cual tendrá lugar el día 5 del próximo mes de Julio, a las diez horas de su mañana, en el Salón de Sesiones de esta excelentísima Diputación, siendo necesario para entrar en dicho local la exhibición del recibo del reparto del presente año.

Lo que pongo en conocimiento de los interesados, para su conocimiento y demás efectos.

Valencia 25 de Junio de 1920.—El secretario, Manuel Paredes.

Ejercicios espirituales
Para el Clero
La Congregación Sacerdotal celebrará los ejercicios espirituales reglamentarios en la Casa de la Purísima (Alcañis), desde el 5 de Julio, por la tarde, hasta el 15 por la mañana.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos pueden dejar nota de sus nombres en Secretaría de Palacio Arzobispal o en la Casa Profesa de la Compañía de Jesús.

En Santo Espiritu del Monte para señores Sacerdotes
Desde el día 4 hasta el 10 de Julio de 1920. Director, reverendo Padre Fray Francisco de la Madre de Dios Orre.

Los señores Sacerdotes que deseen practicar los santos ejercicios, avisarán con anticipación en la Residencia de Padres Franciscanos, San Lorenzo, 2; en Secretaría Arzobispal, o bien escribiendo directamente al reverendo Padre Superior de Sancti-Spiritus (Gilet).

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tarantula del convento, a los trenes correo y el de la tarde.

Café y Restaurant del Círculo Legitimista
Calle San Martín, 2 (esquina C. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana

Menú variado - Paella todos los días
Cubiertos de 350 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los platos de 30 comidas.

Dr. BARONA
Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 26, entrepuerto

Benasal
En la iglesia parroquial de esta villa ha celebrado su primera Misa el Presbítero don Tobias Sates, siendo apadrinado en tal comendador actor por sus mismos padres. El Ayuntamiento, muchos Sacerdotes, la banda de música e incontables amigos y vecinos acompañaron al nuevo Sacerdote desde su domicilio al santo templo, en donde se cantó la misa del maestro Domínguez.

El Padre Laureano de Masamagrell pronunció un elocuente discurso.

El besamanos fué demosttración evidente de las honras simpáticas y general aprecio con que cuenta el señor Sates entre sus paisanos. En un amplio salón del Colegio de las Religiosas de la Consolación tuvo lugar el espléndido banquete que sirvieron con todo esmero y pureza algunos distinguidos jóvenes de la localidad que quisieron dar ese testimonio de afecto y sincera amistad al misantano. ¡Para muchos años!

Preparáronse solemnes fiestas en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—El correspondal.

22 Junio 1920.

Benasal
Com s'havia anunciat anticipadament, el dilúns passat donà la Societat Lo Rat-Penat una funció valenciana en lo teatro de Serrano de aquella població, representantse baix la direcció del notable actor señor Rodrigo les obres «Sels de novena» i «Ley de vida», estrenantse además una adaptació essencial de l'apariació de «La Verge de Sales», escrita exprofessament per els aplaudits autors valencians Josep M. Juan Garcia i Serafi Julià.

La velada fou solemnisima, i compagunada del éxit han de estar sens dubte la comissió de festes del barri de la Verge de Sales, en Sueca, y nostra veïda Societat Lo Rat-Penat, qu'en esta primera prova de lo que pensa dur a efecte en favor del resurgiment del nostre teatro, ha obtes un triomf complet i decisiu.

La compañía de Lo Rat-Penat ofrenna un conjunt digno del major èlogi, puix tant les actrius Company, Cremades i Penís com els actors Rodrigo, Viroque, Benítez, Piquer i Llerda son de lo més escolt que hui pot trovares pera la presentació de una compañía discretissima.

«La Verge de Sales» fou recibida amb tota els honors d'un aconteiximent, i tant les seues essenes, verdaerament atractives, com els seus diàlegs, améns i agradables, verificats ab tota maestría, logram del públic la sanció més entusiasta, fent hixr als autors a essena, entre grans ovacions, obligant-los a que parlessen, fent to el señor Juan Garcia amb un glocotat discurs de gracies i d'amor a les nostres tradicions valencianes.

Desjtem a Lo Rat-Penat que continue este cicle de funcions valencianes amb l'éxit de la primera, puix el foment del nostre teatro encaixa de ple en esta Invicta Societat, que conta en abnegats entusiastes de l'idea que sabrán lluitar hasta conseguir la justa victoria.

Benasal
Agua sin rival para combatir el mal de piedra, arenillas, gota, reumatismo, enfermedades del estómago, hígado e intestinos. Centenares de curaciones completas. Estación veraniega privilegiada. Panorámica admirable. Excelente Hotel. Pabellones independientes económicos. Chalets completamente independientes, montados con todo el confort necesario. Temporada: 1.º Mayo al 31 de Octubre.—Informará E. Rodríguez, dueño de los establecimientos.

ITINERARIOS.—Salida de Valencia: En el tren mixto de las 8'4 y expreso de las 9'42, y de Barcelona, en el de las cuatro de la mañana y expreso de las 8'41, que enlazarán (dichoos cuatro trenes) con los automóviles correo de Benasal, que se encontrarán a la salida de la estación de Alcañ de Chiveri y saldrán a las 18'30 en punto.

El precio del pasaje desde Alcañ de Chiveri hasta el ple del Hotel Fuente de Benasal, 7'50 pesetas.

SALIDAS DE CASTELLON DE LA PLANA.—Servicio especial rápido de automóviles de Benasal, que saldrá del garaje Avenida de París Calle de la Estación del Norte a las 14'30 en punto, llegando a Fuente de Benasal (Benasal) a las 18'30. El precio del pasaje, con derecho a eleramiento de equipaje, es de 1'00 pesetas. Benasal, 0'75 pesetas. Este servicio podrá ser de 1'00 pesetas en el día.

Benasal
Solemne triduo que el Apostolado de la Dirección de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción dedica al Sagrado Corazón de Jesús en el presente año de 1920:

El día 25 de Junio.—Por la mañana, Misa canónica con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, exposición, trisagio, a grande orquesta, ejercicio del mes de Junio, oración «Pro pace», sermón por el Padre Gabriel María Codony, Carmelita de Onda.

Día 26.—Los mismos cultos del día anterior.

Día 27.—Fiesta principal. Por la mañana, a las cinco, Misa matutinal, volteo general de campanas y diana.

A las siete, Misa de Comunión general, con fervor y motes. A las nueve, Tercia, exposición y Misa solemne, en la que oficiará el Cura Párroco don Javier Ballester, ejecutando a grande orquesta la Misa «Pontificalis», del maestro Perosi, y sermón por el Padre Codony.

Por la tarde, completas, trisagio, ejercicio del mes de Junio, acto de consagración del Sagrado Corazón de Jesús, oración «Pro pace» y procesión general, que recorrerá las principales calles de la parroquia, disparándose al final una hermosa traca.

Por la noche, a las diez, la banda Nuevo Centro, que dirige don Fulgencio Badal, dará una magnífica serenata en la plaza de la Asunción.

Benasal
No se hace ni lo uno ni lo otro? Pues en tal caso, sólo quedarán los cotizados periódicos ricos o los apoyados por empresas, periodistas o no, que sean ricos; y entonces, de hecho, habrá un monopolio de publicidad, que en países como el nuestro será equivalente a la peor de las dictaduras: aquello del «trus» sería un ejemplo paradisiaco, comparado con lo que harían los que, con sus grandes periódicos, se considerarían omnipotentes...

MIGUEL PENAFLOR.

Benasal
En resumen; para que puedan seguir publicándose la mayoría de los periódicos, será menester que sus amigos, los que participan de sus ideas, o los que se vean servidos en sus ideas, les ayuden con generosidad y con entusiasmo, y además... que se resuelva el problema de la carestía enorme del papel, o que se mitigue considerablemente, uniéndose los interesados grandes y chicos y formando una cooperativa de producción, esto es, yendo derechamente a la producción de su primera materia.

Benasal
THE LAXO
Es el mejor purgante vegetal.
1'25 ptas. en todas las farmacias

Benasal
VISITE V.
LA CASA AMADOR
PARA CONVENCERSE
DE QUE VENDÉ
BARATO
ACTUALMENTE RETALES
SE HACEN PLISADOS

Benasal
(Provincia de Castellón)
HOTEL EN-SEGURES

Benasal
Cien mil kilos en trozos de pañeria
Substitutos para vestir a toda València. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener las grandes volutas de paños, confeccionados en 15 días, incluyendo fortería, que será Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar. 19 y 21

Benasal
Colegio Hispano-Francés
1.ª y 2.ª Enseñanza
Isabel la Católica, 7
Bachillerato, Comercio, Correos y Telégrafos
Alumnos internos, mediopensionistas y externos
Clases todo el verano

Benasal
MÁS DE LA PRENSA
Hay muchos, o por lo menos algunos, que al saber que ha sido oboliado el precio de venta y suscripción de los periódicos, hacen un argumento que, al parecer, no tiene vuelta de hoja. «Si antes, dicen, vendiendo el número a cinco céntimos y dando la suscripción por una peseta o 1'25 o por 1'50 el mes, ganaban las empresas periódicas, ¿cuánto no ganarán desde ahora, que han duplicado por ese concepto los ingresos?»

Y yo respondo que, en general, no es cierto que ganaran antes los periódicos, y en particular, y por lo que a los católicos atañe, afirmo que perdían mucho antes; que, si lo que están obligados a favorecerlos, responderían con entusiasmo, perderían menos ahora. La pérdida de los periódicos, en el mejor de los casos, está representada por los millones del anticipo reintegrables. Pues sin embargo de que el Estado ha hecho a las empresas periódicas el préstamo considerable que supone la diferencia de lo que costaba el papel antes de la guerra y lo que costó durante ella y ahora, sin el cual préstamo, probablemente, ni una sola empresa de periódico habría dejado de quebrar de no haberse publicado reducidos a la octava parte de sus dimensiones ordinarias, a pesar de eso, ¿cómo, ninguna de aquellas empresas está boyante o siquiera desentramada. Cuando digo ninguna, no desconozco que habrá tal cual excepción; pero serán tan contadas, que servirán de confirmación a mi argumento.

Siendo así, ¿qué acontecerá dentro de seis u ocho meses, cuando acabe el anticipo y tengan que seguir reintegrándolo y que pagar el papel a altísimos precios? Pues en Abril o Mayo de 1921 acontecerá lo que sin la ayuda del Gobierno hubiese ocurrido en el tercer año de la guerra; que las tres cuartas partes de los periódicos de Madrid y de provincias no se podrán publicar, y que se quedarán sin ocupación y sin medios de subsistencia miles de familias que la encuentran en esa industria.

¿Es tiempo todavía de evitar la catástrofe? Me parece que no; pero el anticipo lo hay, quizás el remedio estuviere en la unión de todos para disminuir el arancel, y mayormente para crear en estos seis meses que le quedan de vigencia a la ley del anticipo reintegrable, una Cooperativa de producción de papel. Es posible que el gran error de las empresas periódicas haya consistido, no en recibir un anticipo del Poder público, sino en no dar a ese anticipo una aplicación adecuada. ¿Qué duda cabe de que si la tercera parte del anticipo se hubiese dedicado a una fábrica de papel, no a estas horas, sino mucho antes, el problema capital de la Prensa sería menos difícil, menos pavoroso que lo es en la actualidad, e incomparablemente menos de lo que lo será, si DIOS no lo remedia, en el segundo trimestre de 1921?

No. No crea el público que la Prensa nadará en la abundancia con los diez céntimos y con las suscripciones a dos pesetas o tres. Ya ven que sólo los vendedores piden... el 60 por ciento del importe de la venta. Pues con pellizcos así, consideren qué es lo que queda para pagar papel, imprenta, redactores, servicios de información, etc. etc. Queda, dirán, el anuncio. Claro. Queda el anuncio, ¿no lo hay, que no es siempre; pero que casi siempre, ya se contrata por medio de agencia, ya directamente, en España es baratísimo.

Benasal
Café y Restaurant del Círculo Legitimista
Calle San Martín, 2 (esquina C. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana

Benasal
Dr. BARONA
Especialista en garganta, nariz y oído
Consulta: De 9 a 12 y de 5 a 6
Calle de la Paz, 26, entrepuerto

Benasal
THE LAXO
Es el mejor purgante vegetal.
1'25 ptas. en todas las farmacias

Benasal
VISITE V.
LA CASA AMADOR
PARA CONVENCERSE
DE QUE VENDÉ
BARATO
ACTUALMENTE RETALES
SE HACEN PLISADOS

Benasal
(Provincia de Castellón)
HOTEL EN-SEGURES

Benasal
Cien mil kilos en trozos de pañeria
Substitutos para vestir a toda València. Se liquidan a la quinta parte de su precio. Para poner a tener las grandes volutas de paños, confeccionados en 15 días, incluyendo fortería, que será Seguridad absoluta en las hechuras.

Almacenes Valencia - Mar. 19 y 21



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

PALABRAS

Inducción electro-femenina

Samuel Quiles ha escrito: «La influencia de la mujer es la misma en todas partes»...

Y la mujer influida por una sociedad depravada, originará otra tan depravada como la que le formó, y aun quizá más.

Así, pues, habrá que atenderse a la primera ley de Faraday: las mujeres deben influir conservando, acercándose, aumentando en intensidad, y así la corriente inducida será inversa, inversa a la depravada.

Ha de comenzar el reinado de la mujer, no el gobierno. La mujer ha de ser reina que reine, pero que no gobierne.

Y ha de acercarse al hombre, ha de saber ir hacia él y adueñarse de su espíritu, si es que lo tiene. Y para ello, nada como el amor, que es la intensidad que ha de aumentar cada día más.

Los acarapadores de aplausos son Guadalupe Jiménez, que hizo anoche una Guadalupe encantadora, la Viñas, con una excelente «Aida»; Marqués, con «Aida» también, y Mulleras, con «Tosca» y «Rigoletto».

Un amigo mío se dolía mucho de que su padre se disgustara cuando le reclamaba: «Si al menos se quedara tan tranquilo... no me importaría tanto»...

Para que las mujeres puedan influir en una sociedad e influir en sentido favorable, es absolutamente necesario que tengan poder bastante para dominar al hombre, y al hombre no se le domina con el odio y con la mentira, sino con el amor y la verdad.

Este último mereo una aclaración; porque se ha dicho que los farisantes de la política, los embudadores de las masas, ganan fácilmente la opinión, porque seben despertar en aquellas sus odios con embustes, y esto es cierto; pero téngase en cuenta que los odios son disolventes y fácilmente se revuelven contra quien los despierta. No ocurre otro tanto con el amor, que une y ensalza, que manda, porque obedece; que domina, porque sabe esclavizar.

Casi siempre juzgamos a los demás a la manera como los demás nos juzgan, y tenemos por buenos a los que nos consideran capaces de bondad, y sentimos simpatías por quienes nos las tienen, y amamos a quienes nos aman. Una de las pruebas más palpables de que ello es cierto, es que cuando alguien enferma gravemente de un proceso mental, comienza por aborrecer a los que más ama, lo cual prueba su desequilibrio. ¿Cómo, pues, pretender hacer un mundo equilibrado con amores que están fuera de todo equilibrio? Aprender a las mujeres a acercarse a los hombres,

Preparar sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informar, a las 10, Serrano, 16, supresuelo.—Anuncios: Jenaro Vicente.

Gacetillas

La antiquísima Asociación de San Vicente Ferrer de la calle del Mar celebrará mañana, a las nueve, en la iglesia de la Casa Natalicia, la Misa de Comunión mensual reglamentaria.

Terminada la licencia que ha disfrutado, ayer se posesionó del cargo el jefe de Vigilancia don Jesús Suez Sobrino.

En el Fomento Industrial y Comercial de esta ciudad dará en la semana próxima una conferencia el culto ingeniero presidente de la sección de Ciencias sociales de aquella entidad, don Antonio Moral Pascual, que ha regresado hace poco de visitar el Centro y Norte de Europa, estudiando detenidamente la situación de aquellos países después de la guerra.

El conferenciante se ocupará del presente momento social, dando a conocer la última legislación de los Gobiernos alemán y belga.

El gobernador autorizó ayer la exportación de 61.050 kilos de arroz blanco a poblaciones del interior de la península.

Los agentes del cuerpo de Vigilancia de Barcelona que a continuación se expresan han sido trasladados al de Valencia: Lencia;

Don Rosario Moret Lara, don Julián Griman de Mauro, don Teodoro Cordero Ruiz, don José Renovales Romero, don Angel Vicente Pastor, don Miguel Gutiérrez Villalobos, don Carlos Tolsá Gil, don César Augusto Gall, don Augusto Frías Torre-Iniesta, don Joaquín Sornosa Artés y don Francisco Robles Fernández.

De Orense, don Joaquín García Grañats.

De Vizcaya, don Juan José Rodríguez Lobato.

ASMA, CATARROS Y TOS rebelde, se curan con el CINAMOL SELMA, expectorante, antiséptico y balsámico. Botica Santa Catalina, Viuda de Costás.

Todos los que deseen ir al Bañerío de los Heriveridos de Corfentes, cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos, y necesitan datos del modo de hacer el viaje, precios que rigen en el Bañerío, etcétera, pueden solicitarlos en esta ciudad, Gran Vía, 63, teléfono 708.

CIRCO REGUES Hoy, a las 9:30 noche, repetición del beneficio del primer actor Paco Gómez Rosell.

Institución Mercantil de Previsión y Socorros.—Se convoca a los señores adheridos a los estatutos y reglamento por que se ha de registrar esta nueva entidad, a una reunión que se celebrará mañana domingo 27 de los corrientes, a las diez de la mañana, en el local del Fomento Industrial y Comercial, para el estudio y aprobación de los referidos estatutos y reglamento y nombramiento de la comisión organizadora hasta la designación reglamentaria de Junta directiva, Consejo de Administración, Jurado y comisiones, justificando la papeleta de convocatoria el derecho de entrada.

LA EDETANA.—Seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha de arroz, fundada en 1851. Se admiten seguros hasta último de Julio. Plaza Poeta Badenes, 1 (antes Figuereta).

El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes a la gratificación de adultos de Febrero y Marzo, en su domicilio, hoy y mañana, a las horas de costumbre.

Para los cuidados diarios del cutis de los niños, nada más delicioso que TALCOBORINA. Paquetes económicos de un cuarto, medio y un kilo.

El presidente del Fomento Industrial y Comercial ha recibido del director de los ferrocarriles de M. Z. A. el siguiente telegrama:

«Desde hoy admitense facturaciones de talle para Madrid.»

PLAZA DE TOROS Hoy sábado la bonita ópera del maestro Verdi «EL TROVADOR»

Ayer se continuó comenzando la huelga de molineros; pero el secretario del Gobierno civil—en ausencia del señor Sousa—nos manifestó que oficialmente nada se sabe, puesto que ni patronos ni obreros han hecho indicación alguna; pero que, de todos modos, nada debe temer el vecindario, porque está asegurado el abastecimiento de harina a los hornos.

El Ayuntamiento de Ayelo de Malferit ingresó ayer en la Caja provincial, por contingente, 750 pesetas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Cooperativa de la Asociación de la Clase Media. El día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, por primera convocatoria, o el día 29, por segunda convocatoria, se celebrará junta general extraordinaria de Cooperativa, en el local del circo Regües, con arreglo al anuncio expuesto en el tablón de avisos de la Asociación de la Clase Media.

Asistirán solamente los socios cooperadores que se hallen en las condiciones señaladas por el expresado anuncio. Valencia 25 Junio de 1920.—El secretario, Aurelio Delgado.

CIRCO REGUES Hoy, a las 9:30 noche, repetición del beneficio del primer actor Paco Gómez Rosell.

Teatro Lírico Éxito asombroso de la película en cuatro partes, Aventuras temerarias

Colosal éxito de la película cómica, en 2 partes, La pasión de Tomasín

Por el gran caricato Tomasín Refugio contra el calor

Advertisement for Don Tomás Terranegra Sancho, including a religious symbol and text about his death and funeral.

En el centenario de Radica (8) Recuerdos de Mañeru

(Escrito para DIARIO DE VALENCIA, por D. Joaquín Lloréns Fernández de Córdova)

cuando fué esto un hecho, por qué no subió a apoyarle sin perder momento.

En lo que todos convinieron fué en prodigar aplausos al valor indomable desplegado en aquel día por cuantas fuerzas liberales y carlistas combatieron.

En el campo de batalla se recogieron gran número de fusiles, municiones y mucha documentación; los heridos fueron atendidos muy rápidamente, gracias a la orden dada por Olio para que cuantos paisanos hubiera en el campo de batalla con objeto de transportarlos, y también, que desde el amanecer se abrieran zanjas para enterrar a los muertos.

De todos los batallones, sólo al primero se le pudo dar ciento cincuenta cartuchos por hombre, llevando en la brigada otro repuesto de consideración; pero a los demás se les proporcionaron, por la tarde, de los que se extrajeron del oculto depósito.

Al amanecer del día 7, un confidente dió parte de que las fuerzas de Moriones habían entrado en Puento la Reina en la mayor dispersión, y que su cansancio y fatiga era tanta, que él había podido atravesar por entre los dormidos artilleros sin que nadie lo detuviera.

Como ya se ha dicho, Ros, el ordenanza de Olio, que tanto se había distinguido el día anterior, procedía de husares, llevando el uniforme de éstos; guardaba el chaqué, y cuando se apartaba mucho de la línea avanzada carlista sustituía éste a la boina. Aquella mañana hizo una excursión, y de pronto vio ir hacia él un paisano, que le encargó marchara a Puento al galope para decirle a Moriones que los carlistas no tenían cartuchos, y además, en qué pueblos se hallaban acantonados los batallones. Ros lo hizo marchar delante de su caballo, entregándole para que fuese juzgado como espía por el Consejo de guerra.

Al amanecer presentaba un cuadro bien triste el campo de batalla; los muertos, completamente desnutidos, ya no se conocía de qué bando eran; sus caras y posición de brazos y piernas indicaban el momento en que recibieron la muerte, dando a entender que pocos, muy pocos, habían tenido una mano amiga que cerrara sus ojos. Cuando se concluyeron de abrir zanjas y profundas zanjas y de reenterarlos, se depositaron en ellas; coronales, oficiales y soldados, fueran carlistas o liberales, reposaron juntos; un Sacerdote rezó rezos; los paisanos obraron los cuerpos de aquellos valientes, mientras que todos pedían a Dios por sus almas.

A las once se recibió la orden de marcha, dirigiéndose a Estella el primero y segundo batallón con la artillería; los veteranos de Cirauqui y Mañeru pedían a nuestro general no abandonara los pueblos, por el temor de que Moriones entrara en ellos; pero hacíamos falta en otra parte, y después de pasar por Villatuerta, donde el vecindario nos esperaba en la carretera, obstaculizado con cuanto les fué dable a los voluntarios, llegamos a la entrada de Estella.

Cohetes, colgaduras, vístos de campanas y vivas inspirados por un entusiasmo imposible de describir, era lo que nos esperaba. Cuando tenían en su casa aquellas buenas gentes, otro tanto ofrecían; pero lo que todos nosotros buscábamos era donde poder descansar. No hacía muchas horas que la fuerza se había alojado cuando el toque de llamada hizo formar; pero al poco rato dióse «derecha e izquierda». La causa había sido que Moriones salió por la mañana de Puento la Reina efectuando un reconocimiento en las primeras posiciones que empezaba el combate el día anterior; pero al no encontrar fuerzas enemigas se volvió de nuevo a Puento. Al conocer la salida, los carlistas, acantonados en Garisoain, se retiraron a Zabál y Murugarren, pueblos situados en el valle de Abarzuza, y al recibirse en Estella la noticia falsa del avance de Moriones, fué cuando los batallones formaron. Dos compañías del cuarto se dispersaron, y sabida «la verdad por medio de los confidentes, Olio dió orden para que se les impusiera un severo castigo, destituyendo a los oficiales. En Ayegui fué alojado el tercer, y en Villatuerta y Lorca los batallones alaveses.

El día 8 llegó Don Carlos a Estella, volviendo a repetirse con tal motivo las muestras de entusiasmo y alegría del día anterior, aumentándose extraordinariamente al ver que el Rey traía de refuerzo dos batallones guipuzcoanos y otros dos vizcaínos. Radica, avisado por Acarreta de

que Moriones abandonaba a Puento, tomando la dirección de Tafalla, pidió y obtuvo permiso de Olio para marcharse de su punto, con objeto de ahorrarse el riesgo de su querido ayudante y recoger, si era posible, la documentación que consigo llevaba. Al llegar a las posiciones defendidas por él, el día 6 explicó a los que le acompañábamos la distribución que había hecho de sus fuerzas y además todos los pormenores del combate, dirigiéndose luego al sitio donde había muerto Más, rezándose un responso y pidiendo todos por el eterno descanso de su alma. Nos afectó profundamente ver a aquel hombre que no perdía la sonrisa ni aun en el momento en que una bala atravesaba su carne.

La carretera y campo conservaban aún muchos vestigios; pedazos de vestuario y armamento y grandes manchas de sangre indicaban los puntos en que la resistencia había sido más tenaz. Cuando entré en Puento, la retaguardia de carlistas liberal acababa de evacuarlo; todavía pudo Acarreta coger seis prisioneros con caballos y armamentos. En casa de la caritativa señora de Erasos nos apeamos, viendo que la tenía llena de heridos; manifestando Radica el desecho de visitarlos, haciéndolo así y ofreciendo cuantos necesitasen al capitán de Infantería señor Prats, al de Estado Mayor señor Pérez del Pulgar y a los demás jefes y oficiales. Después, acompañados por el señor Acarreta, individuo de La Cruz Roja, fuimos dirigidos al cementerio; pero Radica desistió al asegurarme estaban enterrados todos los muertos procedentes de la acción, afirmando que a su ayudante vestido de soldado de Santa Bárbara vestido de soldado con la ropa interior, y muerto por una bala que le entró por el nacimiento de los labios, añadiendo que Moriones, al saber que en su bolsillo se había encontrado una cartera con gran número de papeles dirigidos a Radica, y en un cintillo pegado a la carne, mil duros en oro, creyó que sería el cuerpo de este jefe; pero yo que muchos oficiales que habían sido compañeros suyos en el Ejército, lo reconocieron, desvaneciendo el error de Moriones, asegurando además que no era verdad que hubiesen quemado la cara de un soldado que en su cuerpo hubiera mutilación alguna.

Pasamos después a visitar los hospitales de sangre, en donde quedaban los heridos liberales que por su gravedad no habían podido ser trasladados a Pamplona. En esas improvisadas había unos 400. El primer hospital, llamado del Cristo, existía sólo tres carlistas. Al entrar Radica y saber los heridos quién era, todos levantaban sus cabezas, movidos por la curiosidad; uno de ellos, perteneciente a su batallón, le dijo que después de herido le habían dado tres bayonazos, y esto, unido a los asesinatos de la ermita, indicaba ferocidad en algunos soldados. Radica levantó la voz para decir que tuvieron siempre en cuenta los liberales, como eran tratados por los carlistas, y que cuando se pusieran buenos, debían corresponder implacablemente algunos de sus compañeros, indignos de vestir el uniforme de soldado, cometieron tales atrocidades con los heridos que muchas veces era forzoso abandonar el campo de batalla a la generosidad enemiga.

Al salir de los hospitales recibí a una comisión, que le manifestó habían sido recogidos por el comandante de armas de Puento las espadas y revólvers de los oficiales heridos, aprehendiendo además a sus asistentes, por considerarlos como prisioneros de guerra. Radica, en nombre del general Olio, ordenó que fueran devueltas las armas inmediatamente a los oficiales, porque habían demostrado cien veces que eran muy dignos de llevarlas en el campo, y a los asistentes dió la libertad, permitiendo el libre tránsito por la población, porque más que soldados eran servidores, muy necesarios, en aquellas circunstancias, a sus respectivos amos. Los oficiales heridos, en cuanto llegaron a Pamplona, dirigieron a Olio una muy expresiva carta, agradeciéndole vivamente las atenciones de que habían sido objeto.

El día 9, a las diez de la mañana, salió de Estella la batería con el primero de Navarra, acantonándonos en Morentin, donde pasamos también el día 10, y el 11, al toque de diana, marchamos a Estella, teniendo lugar en la iglesia de San Juan solemnes exequias en sufragio de las almas de los muertos, carlistas y liberales, en el combate del día 6. El templo estaba lleno por completo, y en el centro se elevaba un gran túmulo adornado con espadas y pabellones de fusiles, representando a los oficiales y tropa que habían desaparecido, pronunciando la oración fúnebre el Canónigo don Sebastián Urra. El 12 se repitieron los funerales, a cargo de Radica, por el eterno descanso del alma de don Bernardo Mas, capitán ayudante del segundo batallón de Navarra.

Este combate levantó el espíritu del país de tal modo, que en Estella se presentaban los jóvenes en grandes pelotones, pidiendo el ingreso en filas, y por esta causa, el completo de los batallones sexto, séptimo y octavo se hizo rápidamente, hasta el punto de que el primero de los citados ya tomó parte en la batalla de Montauria, los días 7, 8 y 9 del Noviembre próximo, empezando la organización del noveno y décimo con suficiente número de reclutas voluntarios.

JOAQUÍN LLORENS.

Cine El Cid Hoy el éxito de los éxitos: Sansón, contra los filisteos

Sensacionales aventuras, por el famoso atleta SANSÓN. EMOCION - SENSACION - VERTIGO

NOTA. El lunes, estreno del Autobús desaparecido

1.ª jornada, interpretada por el popular RODOLFI.

Cine Sorolla Empezará la sesión con una película panorámica

Éxito — Éxitazo — Éxito de la sentimental película, en cuatro partes, titulada

¡Quién me hará olvidar sin morir!

Interpretada por la famosa artista LEDA GYS

Completará programa una película cómica

Completará programa una película cómica

Completará programa una película cómica

SESION DEL AYUNTAMIENTO

A las cinco de la tarde comenzó ayer tarde la sesión. Presidió el alcalde, señor Samper, con asistencia de escaso número de concejales y menos público. Después se abrieron los escarros y la tribuna, pronunciando los elementos de la huerta.

Se leyó el acta de la sesión ordinaria anterior y de las dos extraordinarias, y fueron aprobadas.

Orden del día

Se aprobaron los dictámenes de las Comisiones, proponiendo:

Se apruebe el acta de la subasta celebrada el 27 de Mayo último, para la cancelación de 2.000 obligaciones de 500 pesetas cada una, constituyentes de la tercera serie del empréstito de Ensanche, de tres millones de pesetas, adjudicándose a don Ramón Ferrer Galliana las 825, que remanó al tipo de emisión.

Se enable demanda de desahucio judicial contra el inquilino-propietario de la casa número 6 de la calle del Clero, cuya expropiación está acordada, y consignado su importe en la Caja de Depósitos.

Se aclare el acuerdo del Ayuntamiento de 19 de Octubre de 1914, relativo a la expropiación de la casa número 143 de la calle de Sagunto, en el sentido de ser propietarias doña Desamparados Tello y doña Desamparados Marzal, por mitades intelectuales y pro indiviso.

Se obligue a don Francisco Serra a edificar una casa que se construyó sin licencia en la calle Prologación Esparto, haciéndose en su defecto de oficio y a sus costas.

Se releve a los señores Monllor, Crespo y Compañía de hacer constar en escritura las obligaciones que se les imponen para la concesión de licencia de cierre en el camino de Burjassot.

Se conceden licencias para realizar obras e instalar motores.

Se apruebe la liquidación y tasación de los terrenos de vía pública por la construcción de una casa de don Víctor Raudiere, en la calle número 26 del plano, de la que resulta que tiene que abonar al Ayuntamiento 432 pesetas.

Se construya un paso adouquinado en la calle de Jorge Juan, en el cruce de la Gran Vía del Marqués del Turia.

Se proceda por vía de apremio al cobro de unos arbitrios que se adeudan por ocupación de vía pública en la calle de las Comedias.

Se desestime la petición de instalar una caseta para la venta de quincalla en la avenida de Amalio Jimeno.

La lista cobratoria del arbitrio sobre Vigilancia, Inspección y Servicio de Incendios para los establecimientos, industrias, instalaciones, expendios y puestos de artículos propios de ferias y mercados, correspondiente al año 1920-21, cuyo importe es de 8.083 pesetas.

La lista cobratoria del arbitrio sobre Casinos y Circulos de recreo, correspondiente al año 1920-21, cuyo importe es de 16.420 pesetas.

La relación de lo recaudado por recargo municipal del impuesto de timbre sobre billetes de espectáculos públicos en el mes de Mayo de 1920, cuyo producto es de 14.444,27 pesetas.

Que por los trámites que determina la vigente Instrucción de apremios de 26 de Abril de 1900, se proceda al cobro de las cantidades que adeudan varios contribuyentes por los arbitrios sobre alcantarillado de la capital, balcones, puertas y rejillas y miradores o tribunas.

Resultado de la subasta para la amortización de Obligaciones de la Deuda municipal por Resultas, por valor de 25.000 pesetas efectivas.

Que de la consignación general para pa-

El señor Marco Miranda presentó la proposición de no ha lugar a deliberar. Hablaron los señores Cortés, Olcina, Juan, Ortega y Alapont.

El señor Cuñat manifestó que en vista de que se iba a tratar otra vez del arroz fuera de coto, la minoría sanitaria se veía en la necesidad de retirarse del Salón.

Los ruegos de los concejales y de la presidencia mantuvieron en el Salón de Sesiones a la minoría sanitaria.

El señor Samper hizo ver que el Ayuntamiento obraba en virtud de orden gubernativa y del informe de la Junta provincial de Sanidad, y mientras ambos subsistían no se puede rectificar de conducta.

El señor Ortega Mocholi intentó hablar nuevamente para buscar la fórmula de arreglo, insistió el señor Marco en su proposición y se aprobó ésta por unanimidad.

Se hicieron varios ruegos y preguntas y se levantó la sesión a las 6,30.

La exportación del arroz y la patata

Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

Hemos recibido, del secretario de la representación parlamentaria, el telegrama siguiente:

«Casi seguro no se permita exportar arroz ni patatas.—Loygorri.»

Consecuencia de ello, telegrafiamos al comisario de Abastecimientos lo que sigue:

«Consecuencia criterio vaticano sobre exportación patata temprana, retiré representaciones 250 Sindicatos para notificarles su criterio se pudran patatas en los campos.»

El lunes, a las once, se convocó a los Sindicatos de esta Federación, en la casa social, para tratar sobre este punto.—Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

Cámara de Comercio

En la Cámara de Comercio se ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«Ministro Fomento a presidente Cámara Comercio.—Me hago cargo de las razones expuestas en su telegrama del 23; pero hasta ahora no ha sido posible vencer las dificultades que se oponen a la exportación del arroz; siento no poder darle noticias más satisfactorias; sólo añado que es asunto al que dedico toda mi atención. Le saludo atentamente, así como sus compañeros de Corporación.»

Movimiento del puerto

Entrados

25 Junio.

Cabo Silleiro, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Tarragona.

Cabo Cervera, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Alicante.

Juan Maragall, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Tarragona.

Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Palma e Ibiza.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Barcelona.

Arana, de los señores Mac-Andrews y Compañía, procedente de Cartagena.

Maria, de Barcelona.

San Raimundo, de Gandia.

Metoro, de Barcelona.

Isabel, de Barcelona.

Bautista, de Barcelona.

A la carga

Elysis, para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.

Menapián, para Bristol; consignatario, señor Daudi.

Támesis, para Hull; consignatario, señor Carrigós.

Juan Maragall, para Liverpool, de la Compañía Trasmediterránea.

Manuela Piz, para Cete; consignatario, señores Dutris y Carst.

Taranaki, para Cete; consignatario, señor Muñoz.

Cabo Silleiro, para Bilbao y escalas; consignatarios, señores Hijos de Nogués.

Descargando

Ramón, de los señores La Roda Hermanos.

Izaro, de los señores La Roda Hermanos.

Mercedes del Rio, del señor Columbrera.

Jorge Juan, de la Compañía Trasmediterránea.

Arana, de los señores Mac-Andrews y Compañía.

Cabo Cervera, de los señores Hijos de Nogués.

Rey Jaime II, de la Compañía Trasmediterránea.

Salidos

Cabo Silleiro, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

Juan Maragall, para Alicante, de la Compañía Trasmediterránea.

Saint-Charles, del señor Sakí, para Orán.

Cabo Cervera, de los señores Hijos de Nogués, para Barcelona.

Cristo San Salvador, para Barcelona.

Taurómacas

La novillada de mañana

Ayer tarde fueron retirados todos los encargos para la gran novillada que ha de celebrarse mañana en la Plaza de Toros, en la que los afamados y valientes novilleros Gallo de Zafra, José de Málaga y Domingo Correa Montes, se las entenderán con seis hermosísimos novillos de don Juan de Contreras, de Burquillos (Badajoz).

Esta tarde, de cuatro a siete, se permitirá la entrada al público en la Plaza, para que desde los balconillos de la misma pueda ver la magnífica presentación del ganado. A las mismas horas se desaharán en la taquilla de la Plaza los billetes sobrantes.

Hay enorme expectación por ver esta novillada.

Feria de Julio

Subcomisión de Alameda

Los feriantes que deseen concurrir a la feria de Julio próximo, pueden hacer los pedidos de casetas, terrenos para horchaterías, refrescos y espectáculos, hasta el día 10 de dicho mes; transcurrido este plazo no se les concederá más que los que resulten vacantes.

Valencia 25 Junio 1920.—El presidente, Gerardo Carreres.—El secretario, V. Guilleu.

Deportes

Balompíe

Aumenta la expectación por el partido que se jugará mañana, y si todos los partidos fuesen esperados con tanto interés como el del domingo, seguramente veríamos pronto sobre la taquilla el consoling cartón: «No quedan entradas ni localidades.»

Gimnástico-Valencia han reformado sus líneas, y no dudamos que el público pasará una buena tarde.

El campo del camino de Algirós empezará mañana su historia de oro.

Tiro de pichón

Hoy sábado, a las dos y media de la tarde, se celebrará el gran concurso organizado por la Sociedad de cazadores La Cinegética, titulado Copa Valencia.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.— Santos Juan y Pablo, hermanos mártires; Pelayo, niño mártir, y Perseveranda, virgen.

El oficio y la Misa son de los Santos Juan y Pablo, con rito doble, color encarnado y conmemoración de San Juan Bautista.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Asilo de San Juan Bautista o de Romero.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

A las seis y media, solemne procesión por los patios y reserva, en la que oficiará el Canónigo señor Sanchis Sivert.

Mañana principiarán en la iglesia del Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Se descubrirá a las seis y media.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de los Santos Angeles, Santísima Trinidad y Nuestra Señora de los Desamparados, en sufragio de doña Isabel Monforte.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco, en el convento de Religiosas de Corpus Christi.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las ocho, Salve y letirillas con música.

En San Bartolomé, a las seis y media de la tarde; Santos Juanes y Santa Mónica, a las siete y media, Santa Cruz, a las siete y media, Felicitación y Salve.

En Carmelitas, a las cinco y media de la tarde, Felicitación y Salve.

En San Juan de Hospital, a las seis y media de la tarde, ejercicio de la Venérable Orden Tercera de la Merced.

A JESUS SACRAMENTADO.—Triduo. En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las seis de la tarde, ejercicio del tercer día, con sermón por el doctor don Justo Martínez, terminando con la reserva y bendición.

AL CORAZON DE JESUS.—Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

Novenarios. Continúan: En la Compañía, con Misas de Comunión a las cinco y media y a las siete y media, y solemne ejercicio a las seis y media de la tarde, con sermón a cargo del Padre Luis Casas, de la Compañía de Jesús.

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, a las seis de la tarde, y predicará el Padre Jesús María de Orihuela, Capuchino.

En la parroquia de los Santos Juanes, a las seis y media de la tarde, con sermón por el Padre Ramón Más, S. J.

En San Nicolás, a las siete de la mañana, con plática a cargo del Padre Juan Sorra, S. J.

Y en San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la tarde. Predicará el doctor don Vicente Aracil.

Termina en San Andrés, a las 6,30 de la tarde, y predicará el señor don Enrique Sanchis.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—Mes. Continúa en la iglesia de la Sangre, a las ocho, con Misa de Comunión, y a las nueve, diez y doce. Novenario. Continúa en la misma iglesia, a las seis de la tarde, con expo-

sición y sermón a cargo del muy reverendo Padre Catalán Rabaza, Sch. P.

Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las seis y media de la tarde.

Triduo. Termina en la parroquia de San Esteban, por su Asociación, a las seis de la tarde, con Rosario, Salve y sermón a cargo del reverendo Padre Tomás Ferrer, Superior de los Redentoristas, y agozos.

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, con plática por el doctor don Félix Tomas Vivó.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón a cargo de don Julián Sanjuán, Beneficiado de la misma.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio a la Beata Inés de Benignánim, con sermón.

Ayuntamiento

Amortización de Obligaciones

En el sorteo verificado el día 16 del actual, para la amortización de Obligaciones del Ensanche, correspondieron ser amortizadas las señaladas con los números siguientes:

Primera emisión: 664, 1.967, 1.905, 328, 103, 1.979, 1.906, 592, 766, 1.140, 1.676, 818, 906, 996, 692, 1.134, 1.446, 1.010, 275, 1.083, 1.137, 324, 117, 1.330, 663, 1.002, 5, 739, 1.420, 997, 864, 401, 899, 854, 382, 1.569, 1.936, 1.591, 104, 490, 325, 602, 365, 298, 518, 202, 1.743, 506, 527 y 929.

Segunda emisión: 361, 785, 952, 1.641, 1.966, 1.272, 1.985, 1.170, 65, 287, 573, 205, 546, 1.229, 1.231, 414, 702, 1.521, 1.561, 1.772, 1.776, 1.548, 1.435, 243, 812, 978, 1.542, 1.510, 1.717, 1.558, 295, 1.471, 197, 569, 229, 1.179, 1.237, 1.540, 1.933, 1.108, 221, 1.337, 1.055, 1.305, 618, 425, 422, 407, 1.731 y 1.711.

El arroz fuera de coto

Una numerosísima comisión de labradores de las vegas interesadas en las plantaciones de arroz fuera de coto, presidida por el diputado a Cortes señor Muga, y acompañada de los concejales señores Ortega Mocholi, Romero y Alexandre (don Ricardo), visitó ayer al alcalde, rogándole se buscara una fórmula conciliatoria que armonizase los intereses de la salud pública y el de los agricultores.

El señor Samper consideraba muy justas las pretensiones de los peticionarios, desde el punto de vista de sus intereses; pero a su juicio, no lo eran menos los de otros labradores que habían reclamado en contra de las plantaciones de arroz fuera de coto, por constituir un foco de paludismo.

Por ello, se ve obligado a observar una respetuosa neutralidad y a ejecutar los acuerdos de la Corporación con estricta fidelidad.

Federación Agraria de Levante

25 Junio.

Categoría E. (Equilibrio).

Aunque no se han recibido las observaciones del extranjero, no obstante puede suponerse que persiste por las latitudes del Norte una extensa zona de presiones altas, que se extiende hasta el centro de nuestra península, donde las presiones son casi uniformes, alrededor de 765 milímetros, excepto en el ángulo Sudoeste, donde se registran las más bajas (Tarifa, 761,2 milímetros), y por lo que sigue soplando el Levante en el Estrecho de Gibraltar, 33 y 23 grados; Madrid, 34 y 21; Alicante, 29 y 18; Teruel, 31 y 15.

3 tarde.—Villar.

Azufre sublimado flor

del país, garantizado 99 % de pureza. Italiano, garantizado, completamente puro. Calidad UNICA para combatir eficazmente el OIDIUM y de más enfermedades de la vid.

Existencias disponibles.

LA REGIONAL MERCANTIL, SANCHIS Y CORTÉS, S. A.

Cirilo Amorós, 42, bajo, Valencia

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel DESAPARECE USANDO

Crema antisarnosa

Julián García Marin - Farmacéutico

Guillem de Castro, 95, Valencia

De venta en farmacias

DATO.—Exijase el nombre registrado, Conoformina.

VENTILADORES ELECTRICOS

A. E. G.

TIPO SOBREMESA

| | | |
|------------------------------|-----------------|----------------|
| Diámetro de las aspas en mm. | corriente cont. | corriente alt. |
| 200 | 60 | 60 |
| 250 | 80 | 80 |
| 300 | 103 | 110 |
| 350 | 130 | 173 |

Construcción sólida y elegante. Color verde mate con filetes dorados.

Sírvase pedir precios de ventiladores sobre horquilla uní. escales para mesa y pared oscilantes de muto con marco y de techo todos procedentes de nuestra fábrica A. E. G. Berlin.

A. E. G. Thomson, Houston, Iberica, S. A., Valencia, Lauris, 7 y 9. Sucursales en Madrid, Barcelona, Bilbao, Gijón, Sevilla y Zaragoza.

Limpieza de colchones

Laneria LA MODERNA

50, MERCADO, 50

Tendrás apetito, robustez y salud si tomás **SOLUCION CASES**

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Compañía Trasmediterránea

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES

Salidas fijas todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA

Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA PARA NUEVA YORK

por los magníficos vapores

Romeu y Escolano

de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cambiábico y Liverpool.

Información: Delegación de Valencia. Muelle de Ponce, letra E, Grao, teléfono 3225

Oposiciones al Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado

Anunciadas en la "Gaceta" del 20

96 plazas, con 3.000 pesetas

EN 1.º JULIO PROXIMO, DARAN PRINCIPIO LAS CLASES DE PREPARACION, A CARGO DE

D. FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito y Profesor Mercantil, Jefe de Administración de 2.ª clase, del Cuerpo de Contabilidad del Estado.

Para detalles, dirigirse a dicho señor, calle de Génova, núm. 31, bajo, derecha.—Madrid.

En la anterior convocatoria obtuvieron plaza todos los alumnos matriculados en esta Academia, la más antigua de las que actualmente funcionan.

Se admiten suscripciones a los apuntes de Contabilidad general, Contabilidad del Estado, y Legislación de Hacienda, que están redactándose con la mayor extensión y dominio de las materias que abarcan, mediante el envío, por Giro postal, de las pias. 35 de su importe total, para recibir en seguida los pliegos impresos ya, y los restantes a medida que se vayan terminando.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado de buena mano hecho a la medida, como es así, la más vieja y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Gratias no están en sus calzados por económicos que sean ningún material ni a la medida, como es así, la más vieja y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

OJO. No confundir con ninguna otra casa

Marca registrada patentada, núm. 23.159

Bicicletas

Recibidas directamente de Berlín.

Al contado... 250 ptas.

A plazos... 350 "

Don Juan de Austria, 16, Valencia (encima del teatro Apolo)

HABITACIONES

y pensión completa, desde tres pesetas. Abonos de 30 comidas, desde 24,75. Cubiertos de tres platos, 110 pesetas. Servicio a domicilio, en La Central Restaurant, calle dels Transis, 4.

LA LEVANTINA, S. A.

Compañía Anónima de Navegación

Servicio regular semanal, para pasajeros y carga entre Valencia, Barcelona y viceversa, para BARCELONA (directamente)

Saldrá el lunes a las cinco tarde, el vapor español

E. Ramírez

admitiendo carga y pasaje de 1.ª y 3.ª, con camarote.

Para lletes e informes en Valencia: Dirección, por la Compañía, Bajada de San Francisco, 28, pral.—Grao: A su consignatario D. José Aguirre Matiol, Chapa, 15, teléfono 3.257.

Servicio domicilio a domicilio, por Agencia La Combinada, San Vicente, número 100.

C. I. T. I.

Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general, Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.286.

Fincas en venta

Vendo 8 fincas en el ensanche de 150.000 a 200.000 pesetas. 10 fincas de 24.000 a 120.000; 21 en el centro de 10.000 a 100.000; en el barrio del Carmen 8 de 15.000 a 65.000; en el de Cuarte, 8 de 14.000 a 60.000; y en el de Sagunto, 4 de 15.000 a 40.000 pesetas. Me comprometo de la compra, venta y subasta de toda clase de fincas.

Mari, corredor colegiado, Agustín March, 4, entre a San Bartolomé, de 9 a 11 y de 4 a 6.

Bordadoras a máquina

A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este artículo fallar para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Disponemos de telas y damos fiada en cantidad. Trabajo todo el año. Adresados, 2, 24

Casa en Godella

Se vende una magnífica casa en Godella, calle Ancha, 50, con puesta de espaciosa planta baja con corral y jardín con puerca a la calle del Pao y un buen patio. Precio, 12000 pesetas. Las llaves y condiciones plaza de la Marced, 2 (Planado Inglés), Valencia.

Paterna y Benimámet

Se venden varias fincas de buena sitación en los expedidos términos Razon Jorro, Sagrada, pral., de 9 a 12 y de 1 a 6.

Subasta Subasta

con retasa

Procedente de cierta testamentaria y en la pública subasta, el día TRES del próximo mes de Julio y once horas, a cargo del corredor de esta plaza don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la calle del Grabador Esteve número 6, y en el estudio del notario de esta ciudad don Vicente Sancho Tello (plaza de la Almoina, 4, bajo), la siguiente finca:

En Valencia

Un edificio compuesto de dos plantas bajas y un gran almacén, escalera en el centro que da acceso a seis habitaciones y miramar, y anexo a mismo edificio y cerrado por verja de hierro, un jardín, el que comunica con otra parcela de tierra huerta en cultivo, todo cercado de pared, formando una sola finca, que mide aproximadamente 14.897 palmos cuadrados, sito en el Tráste 2.º, núm. 31, del Camino Real de Madrid "Front de Moncoichs", partida de Jests.

La titulación y pliego de condiciones por que se ha de regir la subasta, están manifiestos en la ciudad notaria y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

"ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Loek)

MIAR B

VENTA AL POR MAYOR

REMYINGTON UNDERWOOD MONARCA SONTA etc

ALQUILER DESDE 10 Ptas MES PEDIR CATALOGO

Buen negocio

Colocando mil duros en una buena industria, ganará 1.500 pesetas en un año, o sea, 125 pesetas cada mes. Escribir: apartado de Correos, 293, Valencia.

Se alquila

o vende a plazos o al contado un terreno de gran coto y un campo de tierra huerta situado en el término de Silla. Razon en el mismo terreno de San Roque, ca. Silla.

Linea de vapores

Ries y R.

Amsterdam y Rotterdam

EUTERPE

cargará el 26 del corriente.

Para Génova

THESEUS

cargará el 26 de Junio.

Para Londres

ORION

cargará el 26 de Junio.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 63.—Valencia

Traspaso

por cambio de local, traspaso despacho completamente nuevo, magnífica instalación, situado en sitio muy céntrico de Valencia. Razón: Martínez Cabell, 4, puerta.

Para somiers

Calle de las Nieves, 11, bajo, junto al antiguo Banco de España.

Local

Se desea dentro de la capital, para despacho y almacén. Gratificarse al tiempo de firmar el recibo, a quien lo propone. Informes: UNION FABR. Nave, 7.

Camión automóvil SOAV

4 neumáticos, cámara, garantía de cinco años, motor plaza del Arzobispo, 7, 3.º, de 12 a 1.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Real decreto fijando el régimen de la propiedad de las costas de Sahara.
Otro, acordando a guardias de primera del cuerpo de Seguridad a los de segunda y a segunda a los aspirantes.
Decreto sobre concesión de franquicia postal a los Ministerios, autoridades, etc.
Suplemento desde el mes de Julio el Giro mudo.
Disposición que desde 1.º del actual la Asesoría de Seguros dependa del Ministerio del Trabajo.

EN LOS MINISTERIOS

PRENSA OFICIAL
El señor Dato nos recibió a los periodistas en el Ministerio de Marina.
Nos dijo que había despachado con don Alfonso, y que no había puesto a la firma decreto alguno.
Mañana cuando despache con don Alfonso—ha seguido diciendo—daremos los detalles relacionados con el viaje a Barcelona.
Se continúan recibiendo en Palacio militares de invitaciones de Barcelona; para correspondencia a las cuales, don Alfonso necesitaría estar más de un mes en la Ciudad Condal.
Con lo que tiene que hacer en dicha capital, no le queda tiempo a don Alfonso para descansar un solo momento.
Me felicito sinceramente del interés y afecto de que ha sido objeto don Alfonso con motivo de este viaje.
No quiero comentar la noticia que dan algunos periódicos asegurando que si el éxito corona el viaje, me lo apunará como un tanto para afirmarse en el Gobierno.
Yo no necesito apuntarme ningún tanto, porque demostrado tengo que no siento apego al Poder.
Afirmo que el éxito será exclusivamente de don Alfonso, sin tener parte en él el Gobierno ni su presidente.
La iniciativa del viaje fue exclusivamente de don Alfonso, nacida con ocasión de la visita que le hizo la comisión de «la Aljama», de Barcelona, e inspirada en el propósito de asociarse a una obra benéfica.
La intervención del Gobierno se ha limitado a aprobar esta iniciativa.
Resulta innecesario confundir los prestigios personales de la corona con los que corresponden al Gobierno.
Yo seguiré gobernando mientras cuente con la confianza de don Alfonso y del país.
Fui llamado al Gobierno para cumplir un deber, y no necesito apuntarme tanto para afianzarme en el Poder, pues demostrado tengo que cuando llega la ocasión se abandonan sin excitaciones de nadie.
Terminó diciendo que había salido de Tenerife el acorazado «Alfonso XIII», con rumbo a la Habana, habiéndole dirigido un cariñoso saludo antes de zarpar.

GOBERNACION

Regresó a Madrid el subsecretario de Gobernación señor Ruso.
Recibió a los periodistas y les dijo que el ministro se hallaba en los comedores de caridad, imponiendo cruces de Beneficencia a varias damas protectoras de dicha institución.

GUERRA

A las cinco de la tarde el ministro de la Guerra, acompañado del general jefe de la aviación militar, se trasladaron al aeródromo de Cuatro Vientos, para asistir a las prácticas de aviación.
Después el vizconde de Eza visitará la sección de Casas Baratas de la Cooperativa militar del ministro de la Guerra.
El propietario bilbaíno don Pedro MacMahon, ha hecho un donativo de 5.000 pesetas con destino al Colegio de Huérfanos de la beneficencia.

ESTADO

A las cinco y media se ha celebrado en el Ministerio de Estado una recepción diplomática.
En este Ministerio se han recibido noticias de que en la Universidad de Dresde (Alemania) han sido aumentados los derechos de exámenes para los extranjeros en seis o siete veces más que para los alemanes.

El día en Palacio

Esta mañana despacharon con don Alfonso los señores Dato, Ortuño y Espada.
Luego visitó a don Alfonso una comisión de jefes y oficiales del regimiento del Rey, presidida por su coronel señor Saro, que recogió la firma del monarca en el acta de filiación del infante don Gonzalo.
Después le cumplimentaron los generales Santiago, Núñez y otros y varios jefes y oficiales del Ejército y Armada.
Por último recibió en audiencia al marqués de Pozo-Ancho.
El conde de Romanones ha marchado a su finca de Miralcampo, de donde regresará el domingo por la noche.

Obras públicas

El diputado a Cortes don José Ferraz ha visitado al director general de Obras públicas, para rogarle que proceda a la entrega de las obras de reparación de la carretera de Valencia a Ademuz, en el trozo correspondiente de Liria a Villar del Arzobispo.
El director general le ha manifestado que dentro de poco tiempo quedará concluido en sus deseos.

ABASTECIMIENTOS

El comisario de Abastecimientos ha informado en sentido negativo acerca de la exportación del arroz y patata, por ser productos que se necesitan para el consumo interior.

Agricultura

El director general de Agricultura ha confirmado las denuncias del alcalde de Chelva sobre corta fraudulenta de pinos, proponiendo que se saquen a subasta los pines talados y que se impongan multas de consideración a los autores de la tala.

FIRMA DEL DIA

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:
FOMENTO
Aprobando el reglamento provisional de explosivos.
Autorizando el concurso para adquirir

El material móvil necesario para el ferrocarril de Ripoll a Puigcerdá.

Convenio entre entidades españolas, como navieras y armadoras, para contratar los servicios de comunicaciones marítimas.

La reforma arancelaria

Zaragoza.—En el Centro Mercantil se celebrará una reunión para protestar contra la reforma arancelaria.
Hablará, entre otros, el señor Matesanz.

Después de la explosión de la bomba

Málaga.—Un empleado de la Administración ha quedado sordo a consecuencia de la destrucción del periódico «La Unión Mercantil» tonación.
El Juzgado ha puesto en libertad a algunos de los sindicalistas detenidos en los primeros momentos.
De las investigaciones resulta que la bomba era un bidón de los que se usan para guardar mercurio.
Contenía dinamita, clavos y pedruzcos de hierro.
Los ferroviarios andaluces han protestado contra dicho atentado y han acordado separarse de la Confederación General del Trabajo.

Desprendimiento

Logroño.—En Arnedo hubo un desprendimiento de tierra en unos hornos de cal, pereciendo tres obreros y resultando otro gravemente herido.

Por la carestía de subsistencias

Burgos.—En Castillo de la Vega se asesinó el vecindario por efecto de la carestía de las subsistencias.
Un grupo de mujeres se llevó de la estación la harina de un vagón, y otro hizo lo mismo con la harina que conducía un camión por la carretera.
La mencionada harina fue depositada en el patio del Ayuntamiento.
Dícese que el alcalde captaneaba a los revoltosos.
Los fabricantes se han quejado contra dicha autoridad.

Huelga solucionada

San Sebastián.—Esta mañana se ha normalizado el servicio de tranvías.
El gobernador militar ha conseguido que se reanude el servicio en un plazo de 48 horas.

Vista causa

Bilbao.—Ante el Tribunal de Derecho se ha visto la causa seguida contra el sindicalista Galo Díaz, acusado por el delito de sedición.
El fiscal calificó el delito de Injurias al Ejército, y como a tal, propuso que se suspendiera el juicio y se enviase todo lo actuado a la jurisdicción militar.
El defensor se opuso a ello; pero la Sala aprobó la propuesta del fiscal.

Agradable noticia

Avilés.—Ha causado grata impresión, produciendo gran júbilo entre el vecindario, la noticia de haber sido designado a esta plaza un regimiento de artillería pesada, con grupo móvil de baterías.

Agitación popular

Mérida.—Continúa la agitación popular contra la intolerable alza en el precio de los alimentos de primera necesidad.
Los industriales han visitado al alcalde para decirle que les es imposible rebajar los precios de los artículos, pues, según factura que enseñan, a ellos les cuesta también caro el género que venden.
Para esta tarde hay proyectada una manifestación de protesta.
Es de temer que surjan incidentes, por los abusos que cometen los industriales.

Huelga

Guadalajara.—Huelgan todos los obreros de la fábrica Hispano-Sulza.
Piden aumento de jornal.

Recepción diplomática

En Palacio se ha celebrado hoy la acostumbrada recepción diplomática.
Asistieron al acto todos los diplomáticos acreditados en esta corte.

Radium - Rayos X

Dr. Casanova Dalfo

SITUACION DE LA CLINICA: Calle de San Vicente, 151.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa)

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—ELECTRICIDAD, LUZ, BANOS HIDRO-ELECTRICOS.
Curación de Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar abdominal, articular y ósea, Diabetes y otros.
SORBERA.—Zumbidos y supuraciones oído, por aparato invento del Dr. CASANOVA DALFO.

Salón de moda

Sigue el éxito sin precedentes de la 4.ª jornada y última de

TARZAN

(Hombre mono)
Lunes: «El signo de Cain», grandiosa creación de ANTONIO MORENO.

Baños «La Fuensanta»

VILLEL
Cálculos biliares, hepáticos y de orina (arenillas), desaparecen rápidamente usando el agua milagrosa de «La Fuensanta de Villel» (Teruel).—Depósito en Valencia, Tepinería, 4, y Santa Catalina, 7.

Extranjero

ALEMANIA

La Dieta prusiana
Berlín.—La Dieta prusiana ha celebrado una sesión, aprobando algunos proyectos de ley, entre otros la supresión de las prerrogativas de la nobleza.
La Dieta discutirá los créditos suplementarios y terminará sus sesiones el 5 de Julio.

Graves disturbios

Stuttgart.—A consecuencia de la carestía de la vida han tenido lugar serios disturbios en Ravensburg, resultando ocho muertos y unos 50 heridos.
Hechos análogos han ocurrido en otras ciudades.

La Mesa del Reichstag

Nauen.—La fracción del Reichstag, del partido socialista mayoritario, por ser el partido más fuerte del Parlamento, eligió y presentó como presidente del mismo a su compañero el diputado Loche.
Los independientes, los centristas y los nacionalistas alemanes facilitarán un vicepresidente cada grupo.

A los socialistas mayoritarios y al partido popular alemán les quedan reservados a cada uno dos puestos de secretario.

El Gobierno de Brunswick

Brunsvick.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno, formado por socialistas independientes y mayoritarios.

FRANCIA

La fiesta de Juana de Arco

París.—En la Cámara de los diputados, sin discusión, se aprobó la proposición de ley que ya había sido sancionada por el Senado, instituyendo la fiesta nacional llamada Juana de Arco, que se llamará también Fiesta del Patriotismo.

El socialismo francés se adhiere a la Internacional de Moscú

París.—El «Petit Parisien» dice que se ha recibido un radiograma de Moscú, diciendo que los señores Cachin y Frossard han afirmado que el Comité ejecutivo comunista del partido socialista francés renunciaba a la creación de una Internacional Independiente para adherirse a la Tercera Internacional de Moscú.

ITALIA

Los sucesos de Milán

Roma.—En contra de lo que se había creído al principio, los disturbios en Milán han tenido un carácter más grave de lo que se había supuesto.
Durante las colisiones se registraron cuatro muertos y centenares de heridos. La fuerza pública tuvo que hacer uso de las armas para defenderse de los elementos anarquistas. Desgraciadamente las balas han alcanzado a gentes pacíficas que se encontraban casualmente en el lugar de los sucesos. Los anarquistas saquearon varios almacenes, quemando objetos de valor.
Un industrial que pasaba por la calle y se dirigía a su casa fue atacado por un grupo de anarquistas, resultando gravemente herido. Se han practicado 400 detenciones.

INGLATERRA

Exito hípico español

Londres.—En el concurso hípico Internacional clasificóse en segundo lugar al representante español, marqués de Trujillo, llevando un peso mínimo de 57 kilos y montando el caballo «Vendee».
En la prueba de saltos clasificóse en primer lugar al capitán español don Alfonso Jurado.

VARIA

¿Cambiará la política rusa?

Londres.—Según el «Evening Standard», en los centros diplomáticos suizos se asegura que los jefes bolcheviques rusos, entre ellos Lenin, intentan formar un Gobierno de coalición. Créese inminente un cambio radical en la política rusa.

Immigración alemana en la Argentina

Buenos Aires.—Algunos centenares de alemanes, acompañados de sus familias, han desembarcado en esta capital con el propósito de establecerse en el país.
Han manifestado que la situación en Alemania para los trabajadores es desesperada.
Han hecho el viaje en dos paqueotes de la Compañía Holandesa.

Un incendio en Tokio

Tokio.—Un incendio ha destruido 200 casas de esta capital.

Un Mensaje del presidente de Méjico

Méjico.—El presidente de la república, general Huerta, ha dirigido un Mensaje al Congreso, con motivo de la apertura de las Cámaras.
Aconseja Huerta en el Mensaje, que se acomete sin demora la reforma de la ley electoral y del sistema judicial, así como entiende que debe irse a una inmediata modificación de la legislación obrera.
Propone también el presidente que vuelva a establecerse la enseñanza obligatoria.
El Mensaje ha producido muy buena impresión en todo el país.

Georgia y Azerbeidjan firman la paz

Constantinopla.—Georgia y el Azerbeidjan han firmado la paz. Según el Tratado firmado, Georgia conserva Tiflis con los puentes de Pol y Kram, que estaba ocupando.
El Tratado establece una zona neutra de cinco kilómetros que circunda el puente de Pol y otra en la región de Zacotila, cuya suerte definitiva resolverá una comisión mixta formada por elementos de ambos países.

Las elecciones presidenciales

Nueva York.—Continúa la división de los partidos políticos con motivo de las elecciones presidenciales.
Los demócratas insisten en presentar una candidatura «ad hoc».

La lucha en Polonia

Varsovia.—Reina actividad de artillería en la línea de Beredija a Primet.
La lucha es favorable a las tropas polacas.
El general Lwinski ha hecho centenares de prisioneros, y ha derrotado a una importante columna enemiga.

El clamoroso triunfo de los obreros católicos de Alicante

Nuestros lectores se habrán enterado de los conflictos obreros en Alicante estos últimos días, de los que el correspondiente del DIARIO en la hermosa ciudad hermana nos ha ido informando. Pero para que puedan completarse su juicio sobre este asunto, y porque suponemos que, como a nosotros, han de complacerse sobremanera los triunfos alcanzados en Alicante sobre los sindicalistas por los obreros obreros católicos de allí, agrupados en una todavía joven entidad, la Unión Obrera, adherida a la por tantos finitos benemérita Confederación de los Obreros Católicos de Levante, trasladamos a nuestras columnas algunos párrafos de la información que sobre los sucesos de Alicante trae nuestro estimado colega «El Pueblo Obrero», órgano de dicha Confederación, en su último número, pues merece ser conocida, para que se vea la fuerza que el sindicalismo cristiano ya tomando en nuestra región.

Triunfos de nuestra Unión Obrera

Entretanto, los importantes Gremios de Almaceneros de bacalao y Exportadores de vinos han sustituido a sus obreros por personal nuestro, quedando ya de plantilla con 10 pesetas de jornal. En breve se formará este nuevo Sindicato, que con el elemento de albañiles, serán los representantes incorporados a esta Unión Obrera. Es curiosa la actitud, a la par que demostrativa del cansancio, en aguantar las terribles imposiciones de los señores, que han observado los almaceneros de vinos; estos señores han suscrito un documento ante notario, en el que se comprometen, bajo la respetable multa de 25.000 pesetas, a no admitir a su servicio ningún afiliado de la Casa del Pueblo. La resolución no puede ser ni más enérgica, ni más formal, ni más digna de imitarse por todo amante del orden y de la tranquilidad social.

Una amenaza de huelga general que acaba ridiculamente

Viéndose ya con agua al cuello y creyéndose todavía directores inapelables de la opinión, decretaron imperativamente el paro general con visos de revolucionario, para el pasado lunes 21. Los delegados recorrieron la población, sembrando el pánico; los dueños de tiendas fueron amenazados con el destruído de sus establecimientos si se atrevían a abrir sus puertas. Los más exaltados hicieron cundir la alarma, y todo para que su ridículo fuera más espantoso. La opinión los dejó tan en el vacío, que llegado el día temido, no vimos más anomalía que las tercerolas de los guardias.
Fue lo suficiente que el gobernador llamara a su presencia a los directores del movimiento y les hiciera responsables de cuanto pudiera ocurrir, ya que, según ellos, son dueños y señores de las turbas.
Nada pasó ayer lunes, y menos hoy martes, día en que trazamos estas líneas. Se trabaja en todas partes, y son ya muchos los huelguistas del puerto que se ponen en fila para el trabajo sin que los suyos se atrevan a excomulgarlos.
Ayer se reunieron en la Casa del Pueblo numerosos obreros, y después de pesado sermoneo, el que presidía dijo que todo el que estuviese conforme con volver al trabajo se levantara de su asiento, creyendo que nadie se atrevería—como ha ocurrido siempre,—pero tal número de ellos se puso de pie, que desconcertado el que hizo la pregunta, sólo pudo decir que aquella reunión no era oficial y no se podían tomar acuerdos.

Siempre los triunfos nuestros

Terminando estas cuartillas me enteré que los almaceneros de madera y guanos, aquí tan numerosos, también han determinado peinaros gente, al igual que los de vinos y bacalao; algunos otros patronos también están en negociaciones con nosotros; tenemos, pues, más de un centenar de obreros de almacén para el nuevo Sindicato.

Elogios al gobernador

Párrafo aparte merece el señor Dupuy de Lome, gobernador acertadísimo y enérgico de esta provincia; cuanto de él digamos será poco, sobre todo si de la cuestión social se trata. Nos sería imposible hacer de momento una estadística de todos los conflictos por él resueltos; además, no pretendemos hacer su apología, ensalzando su persona con calificativos que, a buen seguro, dañarian su modestia; el mejor testimonio puede dárlo toda persona de recto criterio que haya presenciado de cerca la labor de un hombre tan íntegro y bien orientado, y más todavía nos confirma su probidad la campaña de difamación que contra él vienen sosteniendo los enemigos del principio de autoridad y de la tranquilidad pública.

El paro se extiende. Una reunión y un acuerdo

El Sindicato único, teniendo por su suerte, extendió el paro a los almacenes, cuya importancia en esta plaza es bien notoria.
El presidente de la Cámara de Comercio solicitó de ambos Sindicatos una reunión para estudiar y resolver el conflicto cordialmente. La Casa del Pueblo envió a sus más significados adherentes, y nosotros a Barlet, Tojuelo, Sánchez, los García y otros. Los sindicalistas, reconociendo su mal proceder y su fracaso, propusieron como solución formar una común ambas Sociedades, dando facultades al capataz pa-

El arroz fuera de coto

No otra cosa se nos ha ocurrido el leer la lacrimosa defensa que de esa ilegalidad hizo anoche, desde las columnas de un colega, el diputado a Cortes por Sueca don Emeterio Muga y Díez.
Salvando todos los respetos que el Ilustre firmante nos merezca, y merced por sus brillantes carreras y cualidades, hemos de confesar que nos ha producido su escrito muy dolorosa impresión, y por ello, sin ánimo de enablar polémica, pero con el firme propósito de dejar las cosas claras y en su punto, que no es el de las sensiblerías más o menos justificadas, sino el del cumplimiento de la ley y el de la aplicación de los intereses de la salud pública y para los intereses de los perjudicados, que ven arruinados sus predios por los abusos que otros cometen contra ley.
Dejenos de lado, y ya es mucho decir, los perjuicios que dichas plantaciones producen a la salud pública, y vamos a tratar del problema, en el orden puramente económico, que aunque sea el menos importante, es a donde quere llevarse la cuestión; hablando de acequias altas, riquezas fantásticas, negociación de créditos, previos avisos y cosechas recolectadas dentro de cuarenta días.
Dos son los principales perjuicios de orden económico que produce el arroz plantado indebidamente. El primero son las filtraciones que se establecen, que dañan considerablemente los campos establecidos en un nivel inferior, y el segundo, el enorme gasto de agua que el cultivo, con embalse o con riego, produce, con grave daño de los demás regantes de los respectivos canales; y estas cosas razones, innegables e incontestables, que producen perjuicios a terceros, por abusos y extralimitaciones de los que no tienen derecho a ello, debían bastar para prohibir dichas extralimitaciones o para regularlas, de tal forma que indemnizasen a sus costas todos los daños reales y efectivos que con ellas se causen.
Esclarecido esto, vamos a tratar de la parte revolucionaria. Las leyes se combaten de dos formas: o frente a frente y a mano alzada, o esquivando su cumplimiento por medio de lamentaciones, argucias y rodeos, muchas veces más peligrosos que las mismas protestas aliradas y de fuerza.
Y a fe que el escrito que comentamos está plétoricamente de esos circunloquios, buscados y presentados con intención de buscar callejuelas a los preceptos legales.
Es muy sugestiva la descripción de la huerta de Ruzafa y de la Vega, con partidas cuyas tierras están a más bajo nivel que las acequias que las bordean (como si este fenómeno sólo dase desde las plantaciones fuera de coto); muy emocionante lo de los bandos preventivos (existiendo una ley prohibitiva), y muy peregrino lo de la posibilidad del cultivo sin daños para nadie (cuando está viva la protesta de los perjudicados).
No se debe vulnerar la ley por argumentos de esa naturaleza; sería más gallardamente pedir que se indemnizase a los que se les arañan las plantaciones (siempre que se probase su buena fe, cosa muy discutible) de los perjuicios que se les irroguen, arrojando los recursos necesarios del impuesto impagado e incumplido de los infractores de otros años, y haciendo eso se haría campaña más elevada y, sobre todo, más justa, en favor de los perjudicados.
Lo que no podemos pasar sin nuestra más enérgica protesta es que se apele a los latifundios del hambre, de la negociación del crédito, del porvenir negro y nebuloso, terminando con aquellas trágicas exclamaciones de «¡Y a esto se llama justicia!» «¡Y a esto se le llama vivir en un país civilizado!»
Si señor Muga, lo que se ha hecho con las plantaciones de arroz fuera de coto es justicia y es civilización, pues así se aplica el restablecimiento de la ley en todas partes y en todas las latitudes.
La injusticia, el desorden y la inequidad consisten en permitir que unos cuantos ciudadanos se pongan por montera la legislación, y atropellando las leyes sanitarias, los preceptos legales y los intereses de terceras personas, busquen en sensiblerías impropias de la seriedad y alto espíritu de la justicia, defensas injustificadas, a lo que en todo país justo y civilizado se llama infracción de la ley.

Gencurso de ganado caballar en Puzol

El martes próximo, día 29, se celebrará en Puzol el concurso de ganado caballar, organizado por la Asociación General de Ganaderos de la Junta provincial de Valencia.
El concurso tendrá lugar en la mañana de dicho día, comenzando a las ocho de la misma, y terminando a las doce, siendo por la tarde la distribución de premios, que se verificará con la asistencia del Jurado, autoridades y presidente de la Junta provincial de Ganaderos de Valencia.
Se distribuirán en premios 2.300 pesetas en los tres grupos de que consta el programa, que son: Caballos sementales, yeguas de vientre y productos (potros y potrancas). También se repartirán lazos para los premios primeros y segundos.
Los ganaderos que deseen tomar parte en este concurso y todavía no hayan llenado las hojas de inscripción, pueden hacerlo hasta el próximo lunes, por todo el día, recabando dichos documentos de las secretarías de los pueblos del distrito de Sagunto, y de los señores veterinarios de los mismos.

VENTA

de una máquina de coser, con alambre, con treinta mil corchetes de repuesto.
Para verla y detalles, dirigirse al regente del DIARIO, en la imprenta del mismo, desde las siete de la tarde.

La Regional Casa Castelló

Pastas finas y bizcochos
JATIVA, 4, Teléfono 1.442, VALENCIA

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Dice el señor Puig y Cadafalch

Hablando este mediodía el señor Puig y Cadafalch con los periodistas, acerca del viaje de don Alfonso, les dijo que ni en la Diputación ni en la Mancomunidad habían tenido todavía comunicación oficial del viaje del jefe del Estado a Barcelona.

Un periodista le preguntó:—¿Visitará don Alfonso el Palacio de la Generalidad o prepara la Mancomunidad algún acto en su honor?

—No sé—dijo el señor Puig—si vendrá a visitar la Mancomunidad, y respecto a lo segundo que me ha preguntado, hasta ahora no se ha tratado nada acerca de ello.

El periodista volvió a preguntar:—Es que, según el señor Bergamín, don Alfonso no quiere asistir a los actos que puedan ocasionar divisiones entre los catalanes.

—El señor Bergamín—contestó con viveza el presidente—no es el portavoz de la casa real.

Además, circulan tantas fantasías, que no es posible hacer caso de lo que se dice.

Una de ellas es la referente a la supuesta carta de los anarquistas agrupados, la que se dice que he enviado yo al ministro.

Un Manifiesto de la Liga

La comisión de Acción política de la Liga ha publicado un Manifiesto dirigido a los catalanes.

Este Manifiesto, literalmente traducido al castellano, dice:

«Tan inexactas son las manifestaciones que nos atribuyen una hostilidad frente al viaje de don Alfonso a Barcelona, como aquellas que nos presentan entusiasmados por este viaje.

Ni una cosa ni otra.

Creemos que ha sido una mala política pasar doce años sin que don Alfonso visitara Barcelona. Es muy posible que si hubiese venido frecuentemente y en sus viajes se le hubiese permitido conocer a fondo a Cataluña, el pleito catalán no se encontraría hoy tan envenenado como se encuentra y se habría emprendido ya el camino de su solución.

Pero ante el hecho, en el que no tenemos culpa alguna, de la ausencia de don Alfonso durante 12 años, creíamos que el primer viaje que viniera a romper este largo óvulo, debía significar la rectificación de una política y debía coincidir con el momento de una penetración entre la política del Estado, de la que es don Alfonso la más alta representación, y la voluntad de Cataluña.

Desgraciadamente, el viaje ha coincido con el momento en que Cataluña se siente lastimada amargamente por agravios recientes y por excepciones imperdonables.

Opinamos que, aunque el momento no ha sido el más propicio, el pueblo de Barcelona sabrá cuál es la actitud que ha de mostrar, guiado por sus nobles sentimientos, y si así ocurre, daremos un gran avance en la solución del pleito catalán.

Creemos que debemos olvidar en este día los agravios recibidos; lo que no podemos ni debemos olvidar son los sentimientos catalanes, la aspiración autonómica de Cataluña para su expansión, que tanto ha de beneficiar, y para el engrandecimiento de la Patria en general.

La expresión de un disgusto, por justificado que sea, podría ocasionar serios perjuicios y entorpecería notablemente la solución del pleito catalán.

Y nuestro pleito se agrava cada día, y es preciso encauzarlo y procurar su pronta resolución.

La comisión de Acción política.—Raimundo Andrs, José Bertrán y Musitu, Francisco Cambó, Durán y Ventosa, Puig y Cadafalch y Ventosa.»

Agresión

A última hora de la tarde, cuatro desconocidos se echaron encima del obrero Fernando Muñoz, y con unas porras le golpearon furiosamente.

El mencionado albañil que trabaja en las obras de la nueva cárcel, resultó con varias heridas, entre ellas una de pronóstico grave en la oreja derecha.

El hecho ocurrió al disponerse Muñoz a entrar en su domicilio.

Huelga

En la fábrica de calzado de los señores Orta y Compañía, se han declarado esta mañana en huelga 68 obreros, por haber despedido el dueño a tres de ellos, fundándose en escasez de trabajo.

El nuevo presidente de la Audiencia

En el expreso de Madrid llegó esta mañana el nuevo presidente de la Audiencia territorial, don Ernesto Jiménez Sánchez, acompañado de su señora y del fiscal de S. M., señor Gofín.

En la estación de Francia se encontraban el presidente accidental de la Audiencia, señor Raigón; y de la Provincial, señor Fernández Camp, magistrados, abogados, etc.

Aunque no está decidido todavía, probablemente mañana tomará posesión de su nuevo cargo el señor Jiménez.

El viaje de don Alfonso

El gobernador estuvo esta mañana en la estación de Francia, conferenciando con el ingeniero director, señor Maristany.

Se supone que habrán tratado de última hora los pormenores del próximo viaje de don Alfonso.

Esta tarde estuvo el señor Bas en Capitanía general, conferenciando extensamente con el marqués de Tenerife, acerca del mismo asunto.

Referente al viaje de don Alfonso, manifestó el señor Bas que, como ya había dicho en la nota, no revestiría solemnidad.

Añadió que el monarca no permanecerá más que hasta el lunes, porque después

tiene que presidir un Consejo de ministros y otros actos.

Aunque no hay programa oficial, tiene el señor Bas el propósito de que don Alfonso visite los terrenos que se le han regalado y los de la Exposición, el concurso hípico, la barriada de casas baratas para los periodistas, etc.

Dijo que llegará por la estación de Francia, y que poco después habrá desfile.

Más tarde oírá Misa en la iglesia de la Merced.

Supone el señor Bas que don Alfonso marchará el lunes en el expreso.

Peñery.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 25.
4 por 100 interior. 72'35
4 por 100 interior fin mes. 00'00
5 por 100 amortizable. 93'20
4 por 100 amortizable. 85'00
Banco de España. 542'00
Tabacaleras. 000'00
4 por 100 exterior. 83'90
Francia. 49'85
Libras. 23'78
Marcos. 16'30

La Medalla de honor

El resultado de la votación efectuada para la concesión de la medalla de honor a los expositores de Bellas Artes ha sido el siguiente:

Resultado agraciado el escultor Mateo Inurria.

De los 119 votos que figuraban en la votación, le fueron propicios 65.

Asamblea reformista

El partido reformista efectuará en breve una asamblea, que se celebrará en Córdoba.

El Comité organizador de la asamblea ha dado a conocer las cuestiones que han de tratarse en la misma, figurando como principales los problemas agrario y social.

Don Melquíades Álvarez pronunciará en dicho acto un extenso discurso.

El Congreso socialista por la Tercera Internacional

A las cuatro y media de la tarde se reunió la ponencia del Congreso socialista encargada de dictaminar acerca de la conducta de Angulano.

La ponencia consideró improcedente la conducta de Angulano, el cual llevó a Amsterdam una carta, sin decir una palabra de la misma a Besteiro, que lo acompañaba en el viaje.

El Congreso socialista ha acordado, puede decirse por unanimidad, el ingreso del socialismo en la Tercera Internacional.

Para cumplimentar este acuerdo del Congreso, en el momento oportuno saldrán Fernando de los Ríos y Angulano para Rusia.

LA EPOCA

Ocupándose del ingreso del socialismo en el bolchevismo, dice que los socialistas no se han preocupado de las doctrinas que propagan al tomar este acuerdo, y que lo han hecho inspirados en el halago de las masas.

(Véase—añade—por qué caminos más derechos llevan al obrero español a la miseria y al deshonra.)

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Inserta un artículo de fondo comentando el próximo viaje a África de los ministros de la Guerra y de Fomento.

Estima que antes que África convendría que visitasen España, que se está africanizando.

Deben ver el lamentable estado en que se encuentran los cuarteles, hospitales, cárceles, campos, arboleda, langosta y comarcas desprovistas de comunicaciones.

Bueno es que los ministros miren a África, porque allí está la solución de España; pero a condición de mirar antes a España, que también lo necesita.

LA TRIBUNA

Añuncia una serie de artículos para dar a conocer trabajos, obras de beneméritos españoles y trabajos de algunas instituciones socialistas que son orgullo de un pueblo.

Son temas éstos que ya van interesando a la opinión pública, capacitada de la importancia que tienen en España, en la política y en la economía mundial.

El conde de Romanones

El señor conde de Romanones ha marchado esta tarde a su finca de Miralcampo, de donde regresará el domingo por la tarde.

Incendio de una Fábrica de Tabacos

Coruña.—Se ha declarado un violento incendio en la Fábrica de Tabacos.

El espectáculo es imponente.

Aunque no se tienen detalles exactos se teme fundamentalmente la total destrucción de la fábrica.

Se trabaja activamente por apagar el fuego.

HERALDO DE MADRID

Se ocupa de la política y del proceder del señor Puig y Cadafalch, comparando a éste con Prat de la Riva.

Puig y Cadafalch—dice—pertenecen a los ambiciosos.

Con tal de satisfacer estos dos caprichos insíntivos, no vacilará el señor Puig en desprestigiar a España y remover la humanidad.

Es un perfecto mediocre y carece de toda labor cultural.

Nueva operación en Melilla

Méjico.—El general Silvestre ha dirigido una importante operación de avance en Apapa.

El avance lo realizaron tres columnas con la cooperación de los aviones militares que bombardearon eficazmente los poblados enemigos, limpiándolos por completo.

La operación terminó felizmente, regresando las tropas sin novedad.

Se desconocen los datos exactos del enemigo, aunque por datos adquiridos deben ser importantes.

El incendio del teatro Pradera

Valencia.—El incendio ocurrido en el teatro Pradera se originó en el departamento de películas, en el que habían depositadas más de 2.000 cintas.

Al darse cuenta del incendio acudieron los empleados, quienes lograron extinguirlo; pero sobrevino una explosión, producida por las grasas de las películas, y el fuego alcanzó en breves minutos enormes proporciones.

Se dice que se ha perdido todo el vestuario de la compañía.

Las pérdidas de la empresa ascienden a 30.000 duros.

Las autoridades, con la ayuda de la guardia civil y de los bomberos, trabajaron durante todo el día en la extinción del incendio.

El siniestro quedó dominado.

Contra el encarecimiento de las subsistencias

Badajoz.—Cunden las protestas en toda la provincia contra los constantes aumentos que sufren los precios de las subsistencias.

En 23 pueblos de la provincia se han realizado otras tantas manifestaciones, algunas de las cuales han adquirido alarmantes proporciones.

Con tal motivo la guardia civil se ha visto obligada a reprimir energicamente los desmanes de la muchedumbre para impedir linchamientos y saqueos.

Según los informes recibidos, la situación es gravísima en algunos pueblos, y la fuerza pública resulta impotente para contener a los amotinados.

Alcalde laborioso

Cádiz.—Por las acertadas gestiones del alcalde se ha conseguido que se venda el pan al precio que se pagaba hace algunos días.

Hoy resulta a 70 céntimos el kilo de pan.

También ha conseguido el alcalde abastecer de aceite la población.

Se hacen grandes elogios del comportamiento de la autoridad municipal.

El concurso de ómnibus y autocamiones

Mañana sábado, a las once, probablemente, llegará a Madrid los ómnibus y autocamiones que salieron de Barcelona para tomar parte en el concurso organizado por la Ciudad Condal.

La Cámara Sindical del Automóvil de Madrid recibirá a los expedicionarios para acompañarlos hasta la alameda de Osuna, punto final de la carrera.

Los expedicionarios serán obsequiados con un banquete.

En la legación de Chile

En la legación de Chile se ha celebrado una fiesta con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el presidente chileno don Juan Luis Zampueco.

A primera hora se celebró una Misa en el oratorio de la legación.

Al acto asistieron numerosas personalidades, aristócratas y políticos.

Los cambios

Las operaciones de doble se efectuaron en Bolsa con normalidad y a los siguientes tipos:

Interior, 27'50; Río de la Plata, 2'25; Nortes y Alicante, 2 y 12'50; Azucareras, 0'50, y Felgueras, 1'10.

Las carpetas suben 10 céntimos y cierran a 72'35.

Las restantes series del interior se cotizan a los precios últimos, sin variación.

Los valores industriales están encamados, variando solamente las Azucareras, que suben 3 y 2'50 enteros.

Los francos varían de 49'85 a 49'75; los belgas suben de 51'60 a 52'25; los marcos, de 15'80 a 16'30; las libras, de 23'83 a 23'78; los dólares, de 6'15 a 5'99.

Las firmas permanecen a 36'50, y las coronas se concertan entre algunos particulares a 4'30 y 4'40.

El Gabinete portugués

Lisboa.—Después de infructuosas gestiones cerca de los presidentes de las Cámaras, Almeida encargó al jefe demócrata Silva la formación de Gabinete.

Silva aceptó, iniciando seguidamente las gestiones para constituir un Gobierno de izquierdas.

Indicase al ex ministro Vasco Borges para la cartera de Negocios extranjeros.

Presidencie alemán

Berlin.—El grupo socialista mayoritario del Reichstag ha elegido presidente de la Cámara al ex canciller Muller, en sustitución de Loeve.

Este partido había presentado la candidatura de Muller para la presidencia del Reichstag.

El partido del Centro ha publicado una nota desmintiendo que haya suplido a Erzberger que se abstenga de intervenir en las sesiones del Reichstag.

Bajan las subsistencias a la fuerza

Viena.—Ayer se obligó a los vendedores de los mercados a vender los artículos a los precios fijados por la población.

Algunos comerciantes intentaron resistir, y se les obligó violentamente.

El movimiento amenaza extenderse a todas las ramas del comercio.

Acaparamiento de queso

Roma.—La policía ha descubierto un negocio de acaparamiento y contrabando de guerra, por valor de un millón de liras.

Los autores han sido encarcelados.

Parte oficial griego

Esmirna.—Parte oficial griego: Una división ha atacado ayer a Salisi, y el desfiladero del lago Mármara ha sido tomado por asalto.

Una columna de caballería avanza hacia Koula.

Hicimos prisioneros y capturamos cañones.

Los militares piden la dimisión del Gobierno

Budapest.—La oficialidad del ejército ha mandado fijar un bando reclamando la dimisión inmediata del Gobierno, que está vendido a los judíos.

En caso negativo, el ejército blanco marchará sobre Budapest.

Llegada del príncipe

Belgrado.—El príncipe regente llegó a Zagreb, siendo recibido por las autoridades y enorme gentío.

El Consejo de la ciudad le entregó un libro, recuerdo del viaje.

El príncipe pronunció un discurso de salutación al pueblo.

Impuso también condecoraciones al alcaide y al Arzobispo católico Bauer.

En la Catedral se cantó un «Te Deum».

La victoria del Piave

Roma.—El senador Colonna ha recordado, en una fiesta conmemorativa del segundo aniversario de la gran victoria de Junio de 1918 en el Piave, que preparó la victoria final de Vittorio Veneto, y ha enviado un saludo de agradecimiento al ejército y a la marina.

Los ministros y los senadores hicieron una manifestación patriótica, puestas en pie.

La empresa griega

Londres.—En los centros autorizados de esta capital, se discuta que serán necesarios tres meses para darse cuenta del éxito o fracaso de la empresa griega.

Se cree que dada su importancia, Grecia pondrá todos sus recursos para obtener la victoria.

Los partidarios de Mustafá, bombardeados

Londres.—Comunican de Constantinopla que los partidarios de Mustafá Kemal intentaban una excursión a las costas del mar de Mármara.

A 50 kilómetros de Constantinopla han sido vistos por los aviadores franceses y navíos de guerra ingleses.

Fueron bombardeados y se les causaron grandes pérdidas.

Continúa el bombardeo.

Toda la flota del Mediterráneo y la primera escuadra de combate se hallan concentradas en el mar de Mármara, mar Negro y Dardanelos.

Herrera ha sido reconocido

Washington.—Los Estados Unidos han reconocido al presidente Herrera Gómez, jefe del Gobierno mejicano.

La cuestión del arbitraje

París.—La conferencia de embajadores ha aprobado la comunicación que ha de dirigirse a los Gobiernos checoslovaco y polaco, sobre la cuestión del arbitraje de Tescher.

Después se ocupó de los diferentes informes navales sobre el reparto de la flota alemana.

Las huelgas de Mussel

Oviedo.—El secretario de la Junta de Reformas Sociales ha marchado a Gijón de orden del ministro del Trabajo, para intervenir en la huelga de los obreros del puerto de Mussel.

Continúa en igual estado la huelga de metalúrgicos y de la eléctrica de Gijón.

Los obreros se negaron a parlamentar con los patronos.

Dinamitero detenido

Oviedo.—La penemérita ha detenido a un individuo llamado José García Alonso, que colocó un cartucho de dinamita en la habitación de Manuel Alonso.

De la explosión resultó gravemente herida la esposa de éste.

Una moción de los mauristas

Madrid.—En la sesión del Ayuntamiento, la minoría maurista ha presentado una moción para que se obligue a la empresa de tranvías a que adopte las medidas de protección a los viajeros y que cese el señor Saborin en la delegación del servicio tranviario.

Huelga de tranvianos

San Sebastián.—El servicio de tranvías urbanos quedó paralizado esta mañana.

Inmediatamente comenzó sus gestiones el gobernador militar, consiguiendo un plazo de cuarenta y ocho horas para gestionar la solución de la huelga.

Reina tranquilidad.

La cruz de Beneficencia

Madrid.—En el Colegio de María Inmaculada se ha celebrado con gran solemnidad la imposición de la cruz de Beneficencia a la condesa de Torre Arias, Mercedes Pérez Caballero y Luisa de Queipo.

En la tribuna instalada en el jardín tomaron asiento el ministro de la Gobernación, director general de Administración local y otras personalidades.

Después de un sentidísimo discurso del ministro, en que puso de relieve los méritos relevantes de dichas señoras, se ha procedido a la imposición de las cruces.

El acto ha resultado verdaderamente emocionante.

Fue amenizado por la banda de música del Asilo de la Paloma.

Después, la señora Queipo y señorita Iturbe leyeron sentidos discursos agradeciendo la distinción.

Igual hicieron, en nombre de los pobres vergonzantes y madres lactantes, Enrique Rodríguez y Mario Binet.

A los pobres se les ha enviado una comida extraordinaria.

LA PRENSA

EL DEBATE

Trata de la democracia y de su relación con las revoluciones.

Dice que todas las democracias extremistas terminan en una opresión al pueblo.

Jamás han dirigido ningún movimiento ni se han aprovechado de él, y siempre han obedecido a los agitadores, que han recogido el fruto de las revoluciones.

Añade que las revoluciones siempre aparecen con una cara especial, de cuya alma se desborda el crimen, como la lava se desborda del volcán.

EL CORREO ESPAÑOL

Dedica su fondo a tratar de las necesidades de intensificar la agricultura y ganadería nacionales.

España es eminentemente agrícola y pecuaria, y quien se precie de gobernante debe comenzar su tarea por atender a esta principal riqueza.

EL SIGLO FUTURO

Dedica su primera plana a reproducir las informaciones de la Prensa mallorquina, sobre el viaje de Senante a las Baleares.

La Prensa—dice—que el viaje es triunfal, no habiéndose conocido en las islas propaganda mejor recibida.

Senante ha tomado parte en ocho mitines y en otros actos, escuchando ovaciones en todas partes.

Las Juventudes integradas de Palma, organizadoras de esta campaña de propaganda, son felicísimas.

Senante regresará el domingo a Barcelona.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

Comenta las declaraciones de Romanones acerca del problema de Tánger, afirmando que Romanones se pone en contra de sí mismo.

Añade el periódico, que el problema de Tánger lo ha planteado Francia, por lo cual España no puede callar; si calláramos, se podría decir que España carecía de opinión propia, y se pretende ahora que el país entero participe de la opinión de nuestros revolucionarios, que parecen estar a sueldo de los colonistas extranjeros; lejos de esto, el país está conforme con las promesas de Romanones, pero discrepa de las consecuencias que el conde saca, por sobra de servilismo francofilo.

Los sucesos de Londonderry

Londres.—Informes oficiales de la policía dicen que en los últimos disturbios de Londonderry el número total de muertos es de 17, y 27 el de los heridos.

Preparándose para un movimiento

Londres.—Dicen de Viena que recientemente se han introducido enormes cantidades de armas secretamente, procedentes de Baviera y del Tirolo.

Los italianos, como medida de precaución, han ocupado nuevamente, con cien mil alpin